Отчет о работе за 2016 год МУК «Новосветловская ЦБП»
Проанализировав работу библиотеки за 2016 год, можно уверенно говорить о том, что библиотека востребована, посещаема, своими услугами просто необходима населению. 

В этом году МУК «Новосветловская Центральная библиотека поселения»  работала согласно намеченным целям и планам. 

 На территории Коммунарского сельского поселения находится две библиотеки, в п. Красногорняцкий и п. Новосветловский. Деятельность библиотек осуществляют 3 сотрудника. Обе библиотеки обслуживают 2750 человек за год. Книговыдача за 2016год составила 64725.Посещаемость библиотек – 25228 человек.
В течение года библиотеки работали согласно муниципальному заданию и планам работы по направлениям. В 2016 году продолжила развитие программно- целевая деятельность библиотек.
Сотрудники библиотек строят свою работу согласно программам :

1.«Напитать душу красотой» программа работы с дошкольниками по духовно-нравственному воспитанию.

2.«Внеклассное чтение с увлечением « программа по воспитанию информационной культуре учащихся начальной школы

3.«Октябрьский район – земля читающих и грамотных людей» программа популяризации чтения для всех категорий граждан

4.Проект по повышению гражданской активности молодежи «Твой голос решающий»

5.Проект по краеведению «Родного края образ многоликий»

6.Программа летнего чтения « Дорога в лето - с книжкой подмышкой»
В работе библиотек в 2016 году появились новые формы работы такие как: бенефис читателя, открытая кафедра, деловые и интерактивные игры, турниры и т.д. В связи с этим в 2016 году увеличилось число массовых мероприятий. Использование инновационных форм работы привело к росту положительных отзывов о работе библиотеки, уменьшилось количество задолжников. 
В библиотеках работают клубы по интересам :

- интеллектуальный  клуб «Почемучки» для детей начальной школы -Новосветловская библиотека

-экологический клуб для детей начальной школы «Росинка»- Красногорняцкая библиотека

- клуб людей пожилого возраста «Серебряная нить» -Красногорняцкая библиотека..

Красногорняцкая модельная библиотека, самым наилучшим образом, делает возможным  получение  гражданам необходимой информации в полном объеме. Для этого в библиотеке созданы все условия : современная комфортабельная мебель, компьютерная и офисная техника, позволяющая выполнять сканирование и ксерокопирование документов, создавать электронные презентации, визитки и календари, заниматься издательской деятельностью, пользоваться электронной доставкой документов по запросу пользователя, обеспечен доступ в Интернет, что дает возможность доступа к отечественным и мировым информационным ресурсам, , богатый фонд справочной и энциклопедической литературы. 

Как показывает время, библиотеки остаются на селе востребованными, если идут в ногу со временем. Красногорняцкая библиотека теперь ничем не отличается от современных  библиотек города. Наша цель  - изменить качество жизни сельских жителей, способствовать их адаптации к современным условиям жизни. Мы стали центром обучения населения, а именно людей пенсионного возраста, работе с информационными технологиями и теперь они легко пользуются услугами «Электронного гражданина», оплачивают счета за ЖКХ, и просто общаются в сети.

Современной России нужны просвещенные, мыслящие, а значит читающие люди. В этом нас поддерживают и помогают в проведении совместных массовых мероприятий учительский состав Красногорняцкой средней школы №23, начальной школы №81, педагогический коллектив детского сада «Теремок» №43. Надеемся, что общими усилиями, мы воспитаем достойных, любящих свою страну граждан. 
В течение 2016 года в библиотеках прошла масса всевозможных мероприятий разной направленности, для разной целевой аудитории. Какую бы форму работы мы не избрали, одним из обязательных условий ее организации и проведения является реклама книги и чтения. 

Массовая работа – наиболее трудоемкое направление, но при этом и самое интересное и плодотворное. Красочные, интересные, познавательные и веселые мероприятия, конечно же, привлекают читателей в библиотеку. Поэтому в своей работе мы стараемся использовать новые, более живые, интерактивные формы работы: брейн- ринги, читательские марафоны, различные игры, виртуальные путешествия и т.д. Очень интересно проходили уличные флэшмобы.
Количество массовых мероприятий всего – 260
В том числе:

- книжных выставок, тематических просмотров -21

Конкурсов (игр, тренинги, викторины) – 15

- дней ( информации, специалистов, отказов от…дошкольников, школы, милосердия) – 10

-бесед ( актуальных разговоров…) – 10

- часы- 12

- уроки – 14

Обзоры (альманах и т.д.) – 7

- дискуссии, круглые столы – 3

- устный журнал – 3

- праздники (сказки, гуляния)-30

- вечера – 12

- экскурс, путешествия –16

- акции, флеш-мобы, субботники- 29

- презентации (мультимедийные просмотры)– 7

- встречи – 3

- громкие чтения  - 8

- юбилеи – 4

- мониторинги, блиц-опросы с видеокамерой  -4

- практикумы, мастер-классы, копилки опыта, хобби-клуб - 12 
2016 год запомнился подготовкой и  проведением двойных выборов. Выборы в ГД РФ и местное самоуправление. Организация выборов – долгий и невероятно сложный процесс. Он включает множество этапов и мероприятий. Нами была создана система правового воспитания избирателей, а также проект по повышению гражданской активности молодежи «Твой голос решающий». С этой целью  активно формируется фонд «Официальных документов местной власти», отражающих деятельность местных органов власти , и комментарии к ним. Для этого заключен договор  с местной администрацией на получение в электронном виде официальных документов, что позволило иметь полнотекстовую базу законодательства органов местного самоуправления.

В библиотеке ведет прием граждан депутат Собрания депутатов Коммунарского (с) поселения Хлопушина Любовь Дмитриевна . Проводились занятия в «Школе молодого избирателя»
Не остаются без внимания библиотеки и люди пожилого возраста, инвалиды. С 2009 года в реабилитационном центре пенсионеров и инвалидов Октябрьского района открыт пункт выдачи книг «Библиотерапия», ведь книга и общение с библиотекарем – это, как «аптека для души». Посещение с книгами инвалида на дому (книгоношение) – это дань людям, которые раньше с огромным удовольствием ходили сами в библиотеку, а теперь по состоянию здоровья не могут этого делать.

С большой любовью сотрудники библиотеки выступают в роли собирателей, хранителей и пропагандистов местной истории и культуры, осуществляем поддержку органов местного самоуправления, сами принимаем активное участие и привлекаем жителей к общественной жизни поселка личным примером или посредством проведения  массовых мероприятий, с помощью электронных ресурсов оказываем правовую поддержку льготным категориям граждан.
Проводились всевозможные выставки:

Выставка-просмотр произведений донских писателей « Дон литературный».

Выставка-просмотр «Дары осени или осень на даче»

Выставка-просмотр «От Руси до России»

открытый просмотр новинок, поступивших в библиотеку за год. «Новинки на книжной полке» , «Познавайте мир с новыми журналами»

В БИЦ создается собственная информационная продукция  и тематические электронные папки-накопители, (презентации, фильмы, буклеты, дайджесты, газеты)     

· Электронная викторина « Награды, посвященные Дню Победы» 

· Информационный дайджест «Великая Отечественная война в ресурсах интернет»

· Слайд-презентация «Преподобный Сергий в истории русского народа»

· Электронный альбом о дарителях и друзьях библиотеки « Увековечьте свое имя»

· Презентации к мероприятиям: 

· ко Дню героев Отечества – «Герои в мирное время» , «Герои  ВОв», «Герои Древней Руси»

· презентация «Блокада Ленинграда»  и др.

· презентация «Красная книга Ростовской области» и др.

В библиотеке оформлены календари знаменательных дат:
«Марафон литературных героев» (книги и авторы)

«Краеведческий календарь»

Проводились Дни информации, беседы, обзоры, игры информационного характера, уроки безопасного интернета «Дети в сети Интернет»

 В течение года проходили познавательные экскурсии по библиотеке (День школы в библиотеке), экскурсии-знакомство ( день дошкольника в библиотеке), День открытых дверей .

Одним из самых важных направлений в работе библиотеки является краеведческая деятельность, которая осуществляется в социальном партнерстве с музеем боевой славы Октябрьского района, с председателем совета ветеранов Афганистана и Чечни Лисовским Александром Владимировичем, женсоветом, СМИ, местной властью, учреждениями образования и культуры п. Красногорняцкий, краеведами. Краеведческий фонд библиотеки пополняется материалами, полученными в результате поисково-исследовательской работы. Организуем поисково-собирательскую работу, в которой принимают участие, как дети, так и взрослые читатели.  Эти материалы обрабатываются, систематизируются и оформляются в оригинальные источники – тематические папки, альбомы по истории местности, ее экологии, о героях войны и труда, семейных династиях, местных предприятиях, творчестве известных людей района и т. д. с 2006 года продолжается накопительная работа  над тематической папкой «История ГПЗ «Горняк в фотографиях и периодике», пополнилась новой рубрикой «Лучшие люди района», краеведческая электронная папка «Малая родина», так же пополнилась новыми материалами. Все это дало возможность использовать полученный материал для создания в п. Каменоломни Аллеи Героев войны и труда. 

И надо сказать, что эта информация, накопленная в таких папках, активно используется при проведении массовых мероприятий, выставок, в информационной работе. Приведу лишь несколько примеров:

при оформлении книжной выставки « Район наш славен именами»,

час познаний и открытий «Село мое родное»

праздник поселка и др, а  так же приняли активное участие в подборе материала для выпуска книги  «Галерея Славы почетных граждан шахтерских территорий Ростовской области»

Библиотеки поселения активно занимаются издательской деятельностью, создавая и распространяя библиографические издания малых форм.

1.Книжная закладка « Опять январь – и снова день Татьяны»

2. Дайджест «Святые православные на Дону»

3. Буклет «У каждой пташки свои замашки»

4. Памятка-закладка ко Дню эколога «Берегущие жизнь»

5. Книжная закладка «Читаем Лермонтова»

      6.  обзор интернет-ресурсов для старшеклассников и студентов из серии «Библиотека – молодым читателям»: «Сайты для тех, кто хочет учиться»

      7. Всевозможные медальки, грамоты, визитки, листовки – благодарности дарителям книг, рекламные афиши мероприятий, анкеты, информационные листы о новых поступлениях и др. малые формы.    

В течение года в библиотеке работал информационный уголок «Возьми с собой» с буклетами, памятками, закладками, афишами, изготовленными при помощи компьютерной техники.             

Ныне Красногорняцкая библиотека – современный информационный, образовательный и культурно-просветительский центр, где все работает в интересах населения и обеспечивает ее жителям свободный доступ ко всем отечественным и мировым информационным ресурсам. 

Директор МУК «Новосветловская ЦБП» Росихина О.Ю.

