ОТЧЕТ
ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КОММУНАРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2022 ГОД И ЗАДАЧАХ НА 2023 ГОД               
Уважаемая Людмила Владимировна, Виктор Петрович, 
депутаты, коллеги, жители и приглашенные!


Позвольте представить Вашему вниманию отчет о результатах деятельности Администрации Коммунарского сельского поселения и основных итогах социально-экономического развития поселения за прошедший период. 
           Первоочередная задача, которая стоит перед администрацией поселения – это решение вопросов местного значения и исполнение полномочий

         Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы Администрации поселения, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Собрания Депутатов поселения, проведения встреч с жителями и активом поселения, осуществления личного приема граждан главой и муниципальными служащими Администрации, рассмотрения письменных и устных обращений.

Обращение граждан.

Официально, за отчетный период, на личный прием к Главе Администрации поселения обратилось 220 человека, из них 52 на выездных приемах. Обращения в основном касались личных бытовых проблем, получения разрешения на хранение строительных материалов, вопросы уличного освещения, выдача справок для оформления документов на получение субсидий, льгот, адресной помощи, детских пособий, материальной помощи, по межевым спорам, оформлению кредитов. Увеличилось количество обращений по решению спорных вопросов между соседями. Большинство устных обращений решалось сразу, часть включалась в заявки и планы работ, с последующим выполнением в пределах возможностей, планировалось, как помочь там, где нет полномочий, кого привлечь, к кому обратиться. 

За отчетный период в вышестоящие организации от жителей поступило 33 обращения. Из них 20 письменных обращений (-9) и 13 устных (+9). Все письменные и устные обращения рассмотрены и по всем приняты решения по их исполнению, в основном это жизненные вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, улучшения качества автомобильных дорог, водоснабжения, электроснабжения, водоотведения, земельные вопросы, благоустройство,
В своей работе аппарат Администрация стремился к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения. 

Наказы избирателей

На постоянном контроле до полного их исполнения находятся решения вопросов, поставленные жителями нашего поселения на сходах, собраниях, в период предвыборных кампаний.

 Всего задано – 136 вопросов

из них:

- повторяющихся вопросов– 24 (исключены из свода)

-выполнено (разъяснено) вопросов – 106 (или 94,6%)

-включено в данную информацию невыполненных вопросов – 6 (5,4 %)

В ходе своего выступления я постараюсь довести до вашего сведения, на ка-  ком этапе реализации они находятся. 
Экономика.
Экономику Коммунарского сельского поселения формирует 163 хозяйствующих субъекта, в их числе:

8 крупных и средних организаций; 

33 предприятия малого бизнеса;

122 индивидуальных предпринимателя. 

Малый бизнес поселения представлен 155 субъектами малого предпринимательства, в их числе 33 предприятия и 122 индивидуальных предпринимателях (в 2021 году – 151 субъектов МСП, в том числе 35 предприятий и 116 ИП).

Благодаря действующей в районе инфраструктуре поддержки, за 12 месяцев 2022 года в поселении зарегистрировано 29 новых субъектов МСП (28 индивидуальных предпринимателей и 1 ООО), создано 61 новое рабочее место, что составляет 122 % от установленного годового плана (50 рабочих мест). 

Тем не менее, в 2022 году в поселении снято с учета 3 организации, в связи с прекращением деятельности (КФХ Глоба Н.В., ООО "Вояж", ООО «24 часа») и 22 индивидуальных предпринимателя.

Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях   в 2022 году составляет 468 человек. В аналогичном периоде прошлого года – 479 чел. Основное снижение произошло по причине уменьшения численности на 11 чел. на предприятии «Кисса-Дон», в связи с тяжелым финансовым положением на предприятии, а также с переходом в крупный бизнес ООО «Экострой-Дон».

Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях в 2022 году составила 38,3 тыс. руб. Темп роста к аналогичному периоду 2021 года составляет 113,6% (2021 -33,7 тыс. руб.). Основная причина увеличения- рост среднемесячной заработной платы в организации ООО «Экострой-Дон».

Поступления НДФЛ в 2022 году по малому бизнесу составили 1 млн. 72 тыс. руб. что составило 34% в общей сумме поступлений НДФЛ.

В 2022 году Муниципальным Фондом местного развития и поддержки предпринимательства Октябрьского района предоставлено два микрозайма в размере 1,9 млн. руб. (ООО «Гринпик» - 1,2 млн. руб., ИП Коммисарова Татьяна Александровна – 700 тыс. руб.).

Крупные и средние организации

В 2022 году на территории поселения осуществляли деятельность 9 крупных и средних организаций, из них два сельхозпредприятия, 7 организаций бюджетной сферы.

С октября 2022 года деятельность филиала «Племзавод «Горняк» прекращена, все работники переведены в ООО «Агросоюз» обособленное предприятие «Придонский».

Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций за 2022 год составила 283 человека (снижение на 40 чел.). Среднемесячная начисленная заработная плата составила 2 млн. 448 рублей, темп роста 118,5 %. 
Инвестиции.
В социально-экономическое развитие поселения направлено 228,7 млн. руб. или 158,8 % от запланированного объема.

Анализируя вложения инвестиций по видам экономической деятельности за 2022 год в экономику поселения наибольшие инвестиции 28,2 млн. рублей направлены на развитие сельского хозяйства: на приобретение сельскохозяйственной техники и инвентаря ООО «Родина» (12,2 млн. рублей), СПК «Зодиак» (11,0 млн рублей), на развитие животноводства ИП глава КФХ Шерстюкова М.Н (5,0 млн. рублей.
За 2022 год на территории поселения введено в эксплуатацию 3942 кв. м. индивидуального жилья, или 158 % от запланированного объема. Построено 23 дома, реконструировано 10 домов. За счет средств населения в строительство индивидуального жилья вложено 200,4 мл. рублей.
Сельское хозяйство.
Из общей площади земель поселения 93 % (19867 га) занимают земли сельскохозяйственного назначения, в том числе 14569 га пашни. 

В 2022 году сельскохозяйственную продукцию производили пять предприятий, КФХ и личные подсобные хозяйства. 

В сельхозпредприятиях производство продукции животноводства не осуществлялось, поголовье отсутствует.

В крестьянско-фермерских хозяйствах поголовье крупного рогатого скота составило 203 головы (рост на 6,8 %), в том числе коров 88 голов (рост на 2,3 %). 
В личных подсобных хозяйствах:

поголовье крупного рогатого скота составило 554 головы (рост на 2,8 %), в том числе коров 215 голов (на уровне 2021 года). 

Поголовье свиней увеличилось на 6,7 %, птицы – на 2,4 %, овец - на 0,4 %.

Трудовые ресурсы.

Численность постоянного населения составляет 5,5 тыс. чел., в том числе трудоспособного возраста – 3,1 тыс. чел. 
В экономике поселения (на предприятиях, в ИП и КФХ) занято 33,5 % трудоспособного населения, в личных подсобных хозяйствах - 2 %. За пределами поселения работает 64,5 % трудоспособного населения. 

За 2022 год в Центр занятости населения обратилось 89 жителей, трудоустроено 56 чел., признано безработными 44 чел. 

На 01.01.2023 на учете в центре занятости состояло 12 безработных жителей. Уровень регистрируемой безработицы снизился на 0,1 процентных пункта и составил 0,3 % (на уровне районного показателя). 
Формирование, утверждение и исполнение бюджета.

Наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий — это формирование, утверждение и исполнение бюджета.

В 2022 году в бюджет Коммунарского сельского поселения поступило 41 млн. 89 тыс. рублей, в том числе собственные доходы 11млн. 763 тыс. рублей, что составило 125,2 % от плана минфина. Перевыполнение плана обусловлено поступлением ЕСХН за счет предприятий ООО «Родина» и ИП Мокриков В.И., а также за счет неналоговых доходов (доходы от использования имущества, аренда земли, прибыль унитарных предприятий, возмещение коммунальных услуг ЦБП, штрафы).

В налоговых и неналоговых доходах преобладают: земельный налог – 33,3 %; 

НДФЛ – 26,8 %; единый сельскохозяйственный налог – 30,7%; налог на имущество физических лиц – 7,8 % и другие – 1,4 %. (доходы от использования имущества, аренда земли, прибыль унитарных предприятий, возмещение коммунальных услуг ЦБП, штрафы). 

Безвозмездные поступления в бюджет поселения за 2022 год составили 29 млн 326 тыс. руб., из них дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности 15 млн 290 тыс. руб. 

Первоочередной задачей в пополнении доходной части бюджета является сокращение недоимки прошлых лет по имущественным налогам.

Администрацией Коммунарского сельского поселения велась постоянная работа по своевременной и полной собираемости налогов в местный бюджет. Согласно установленным срокам анализировались поступления налогов, отрабатывались списки должников по всем видам налогов. На контроле недопущение недоимки муниципальными служащими, и работниками бюджетных учреждений нашего поселения. 
Недоимка по имущественным налогам в бюджет поселения на 01.01.2022г. составляла 1млн. 126 тыс. руб., а на 01.12.2022г.  –  981 тыс. руб.  уменьшение составило 145 тыс. рублей.
Администрацией проводились заседания Координационных Советов по вопросам собираемости налогов. В 2022 году их проведено 15, на которые было приглашено 170 налогоплательщиков, из них 5 юридических лица, 7 индивидуальных предпринимателей и 158 физических лиц. Общая сумма рассмотренной задолженности, образовавшейся в течение 12 месяцев 2022 года составила – 4 млн 233 тыс. руб.  Из них погашено 4 млн 93 тыс. руб. (юридическими лицами 3,5 млн. руб., индивидуальными предпринимателями 85 тыс. руб., физическими лицами – 506 тыс. руб.).

За каждым сотрудником Администрации закреплены населенные пункты. Совместно со старостами, председателями уличных комитетов проводились подворовые обходы граждан – недоимщиков. Велась разъяснительная работа с населением о необходимости своевременной уплаты налогов. Крупным должникам, проживающим за пределами поселения, рассылались письма о наличии задолженности и необходимости ее погашения

С 1 января 2023 года вступил в силу Федеральный закон от 14 июля 2022 года № 263-ФЗ вводящий институт Единого налогового счета (и единого налогового платежа) для всех налогоплательщиков. При новом порядке установлен единый срок уплаты налогов - 28-е число месяца.

При переходе на единый налоговый платеж зачисление налогов в бюджет будет один раз в месяц (исключением могут быть только суммы в счет погашения задолженности).  

Введение единого налогового счета кардинально отразится на равномерности наполняемости бюджетов собственными доходами.

Новый порядок зачисления налоговых доходов в местные бюджеты может привести к кассовым разрывам и негативно отразится на исполнении плановых назначений бюджетов, если мы вовремя не учтем это в работе. 

Расходная часть бюджета осуществлялась с учетом требований программно-целевого метода бюджетного планирования (согласно муниципальных программ). 

В связи со сложившейся экономической ситуацией бюджет поселения был пересмотрен и распределен на красные и зеленые зоны. Пересмотрены первоочередные расходы. По итогам 12 месяцев 2022 года расходы бюджета Коммунарского сельского поселения составили 39 млн. 733 тыс. рублей. 

Все расходные обязательства в течение отчетного периода исполнялись в срок, просроченная кредиторская задолженность в отчетном периоде отсутствует.        

В целях обеспечения открытости и прозрачности бюджета, доступности бюджетных данных для граждан реализована работа информационного ресурса «Бюджет для граждан» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Там в доступной форме вы можете ознакомиться с бюджетом Коммунарского сельского поселения и его исполнением.

По-прежнему действуют системы контроля бюджетного процесса Коммунарского сельского поселения, как на федеральном, так и региональном уровне, это:

-  электронный бюджет;

- автоматизированный центр контроля Планирование и Финансы, 

что позволяет в любое время осуществить контроль органами, контролирующими бюджетную отчетность. 
Местные инициативы

Комфортность проживания людей напрямую зависит не только от инициативы Администрации, но и активности населения и бизнеса. В отчетном году на территории поселения совместно реализовано 19 инициатив на общую сумму 1 млн 171 тыс. руб. Это уборка кладбищ и завоз песка, расчистка лесонасаждений, обрезка деревьев, отсыпка дорог, ремонт и покраска детских площадок, установка фонарей уличного освещения, ремонт автомобильного и пешеходного моста, строительство часовни. Хочется выразить слова искренней благодарности инициаторам и спонсорам Мокриковым Василию Ивановичу и Григорию Васильевичу, Галимову Роману Николаевичу, Морозову Валерию Петровичу, Гурьеву Валерию Федоровичу, Тазаян Людмиле Владимировне. Жихареву Алексею Ивановичу, Агапову Александру Алексеевичу.
Говоря об инициативах, хочу напомнить о программах и грантах, которые позволяют привлечь дополнительные денежные средства на территорию.

   По программе Министерства сельского хозяйства «Устойчивое развитие сельских территорий» мы реализовали 1 этап проекта «Создание парковой зоны п. Красногорняцкий». Благодаря государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» капитально отремонтированы два сельских клуба в п. Новосветловский и п. Верхнегрушевский.  В рамках Губернаторского проекта «Сделаем Вместе», основанном на инициативном бюджетировании, можно привлечь до 2 млн. руб., опять же, при условии участия жителей и бизнеса. В настоящее время активную работу в этом направлении ведут жители п. Новосветловский. 
Администрация всегда будет там, где будет проявляться инициатива жителей. Ведь без нее не будет движения вперед, не будет развития поселения. И здесь нам есть над чем работать!
Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог и тротуаров, освещение и общий архитектурный вид.

Большой объем благоустроительных работ, конечно же, приходится на весенний и летний периоды, когда идет пора субботников, насаждений, ухода за растениями. В весенний период было высажено 100 саженцев деревьев и кустарников. Более 1000 кустов цветочной рассады было высажено на клумбах поселения. 

В течение года, путем привлечения работников по благоустройству практически вся территория поселения очищена от несанкционированных свалок, залежей сухих деревьев.

Так же в рамках временного трудоустройства несовершеннолетних в период летних каникул через Центр занятости населения были выкрашены и приведены в порядок детские площадки. 

К пасхе навели порядок на кладбищах и улицах населённых пунктов. организована расчистка и побелка лесополос вдоль автодорог «Новочеркасск-Каменоломни» и «Дон-Каменоломни». К празднику Победы в Великой Отечественной войне были произведены работы по ремонту и покраске памятников. Останавливаясь на внешнем облике нашего поселения, важно отметить, что очень большая заслуга в его преображении принадлежит и тем, кому не безразлично то, где они живут. Яркими примерами тому являются руководители организаций и предприятий Галимов Роман Николаевич, Гурьев Валерий Федорович, Гревцев Алексей Николаевич, Тодерико Юрий Алексеевич, Едаменко Аркадий Анатольевич, Долматова Татьяна Витальевна, которые благоустроили прилегающие территории очень стильно и современно. Хорошую работу провели и сами жители. Большинство придомовых территорий вовремя были убраны от сухой листвы и сухостоя, произведена побелка деревьев, бордюров. Приятно отметить, что появляются инициативы, когда жители сами назначают дни субботников и привлекают граждан. За это отдельные слова благодарности старостам малых хуторов и председателям уличных комитетов Литвиновой Нине Ивановне, Габовой Светлане Николаевне, Юровой Елене Николаевне, Калитюк Юрию Витальевичу. 

В отчетном периоде, за счет средств дорожного фонда, проводились работы по зимнему содержанию (расчистка от снега, посыпка) на сумму 296,2 тыс. руб., по обновлению дорожной разметки на сумму 30,7 тыс. руб. по ямочному ремонту пер. Октябрьский в п. Верхнегрушевский и ул. Толстого в п. Красногорняцкий на сумму 731,6 тыс. руб. Произведен ремонт автодорог по ул. Промышленная в х. Заречный и ул. Мокроусова в п. Новосветловский на сумму 12,1 млн. руб.. произведена отсыпка дорог в х. Привольный, п. Новосветловский, п.  Верхнегрушевский, п. Староковыльный.  
Благодаря благоприятным погодным условия в декабре месяце произведен частичный ямочный ремонт подъездной дороги к п. Малая Сопка. Остается не решенным вопрос по ремонту подъездной дороги к п. Заречный. 
Обустроены тротуарные пешеходные дорожки к образовательным учреждениям п. Красногорняцкий и п. Верхнегрушевский на сумму 247,5 тыс. руб. Хочется выразить слова благодарности директору школы № 23 Ушаковой Галине Михайловне и родителям за оказанное содействие.
        Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.  Казалось, что может быть проще. Мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждых своих подходов к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то словами и лозунгами «нам должны». Одной из проблем многих территорий являются свалочные очаги. При этом, претензии предъявляются именно к администрации. Но ведь мусор к местам несанкционированных свалок сносят граждане из близлежащих домов. В результате проведенных встреч с гражданами, есть определенные сдвиги, несколько несанкционированных свалочных очагов ликвидированы, но особо это не повлияло на общее количество свалок, в одном месте убираем, в другом они появляются. И отрицать присутствие несанкционированных свалок бессмысленно, равно как и непричастность к их образованию наших же жителей. Администрацией поселения постоянно проводятся рейды по несоблюдению правил благоустройства территории Коммунарского сельского поселения, таких как выявление фактов складирования бытовых отходов, строительных материалов, разукомплектованной техники за пределами границ земельного участка. Актуальным остается вопрос содержания домашних животных, и птицы, безнадзорный выгул которых причиняет неудобства жителям поселков. С весны инспектор Администрации плотно работает с теми собственниками, которые имеют в собственности земельные участки, но не ухаживают за ними. Практически 90% не застроенных земельных участков не обрабатываются надлежащим образом (не косятся, не убираются). Мы все являемся свидетелями того, что все эти участки зарастают сорняками, в том числе опасными для здоровья, для аллергиков. Мы вынуждены применять меры административного воздействия в отношении собственников, не обрабатывающих свои земельные участки. За отчетный период 2022г. выписано 347 предписания по устранению нарушений. Составлено 56 протоколов, сумма штрафов составила 78,1 тыс. руб. Нам всем необходимо помнить, что чистота и благоустройство в поселении зависит от каждого из нас.

Пожарная безопасность

Выполнение всех мероприятий по благоустройству, ввиду аномального температурного режима, неразрывно связано с обеспечением пожарной безопасности в жилых зонах поселения. В целях пожарной безопасности в 2022 году особое внимание Администрацией сельского поселения и Собранием депутатов уделялось мероприятиям, направленным на профилактику противопожарных мероприятий на территории сельского поселения. Для чего был разработан план мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, организовывались собрания с руководителями сельхозпредприятий, фермерами, с председателями садоводческих товариществ, расположенных на территории поселения, сходы граждан и подворные обходы, размещение информации на сайте Администрации, в газете «Сельский Вестник», на информационных стендах. За отчетный период проведено 105 сходов граждан по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности, распространялись памятки.
В течение пожароопасного периода опашка вдоль населенных пунктов обновлялась регулярно. Пользуясь случаем, выражаю слова благодарности Тимченко Вадиму Александровичу, Погодину Валерию Ивановичу, Галимову Роману Николаевичу, Болотову Евгению Николаевичу, Агапову Александру Алексеевичу, Крыгину Алексею Владимировичу, Хрущёву Валерию Васильевичу Многодетным семьям, находящимся в «зоне риска» Администрацией установлено 38 пожарных извещателей. 
К сожалению, несмотря на постоянную профилактическую работу, на территории поселения за 2022 год произошло 13 возгораний: 2 жилых дома, 1 хоз. постройка, 1 беседка, 2 машины, остальные возгорания – это сухая растительность и мусор. По результатам разбирательств составлено 5 протоколов об административных правонарушениях по статье 4.1 и 20.4, наложены штрафы на сумму 9,5 тыс. руб. 
Жилищно- коммунальная сфера
Наряду с вопросами благоустройства и безопасности вопросы жилищно-коммунального комплекса все также являются наиболее актуальными.
        Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер - наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водопровода и канализации, свет в доме, в подъезде и на улице, состояние дорог.

Решение, а точнее качество решения этих проблем является важнейшей и очень сложной задачей и проблемной, которые решает, как администрация Октябрьского района, так и поселения.

В электроснабжении: не значительно уменьшилось количество жалоб на частые отключения электроэнергии по линии «Родина», к которой запитаны 6 населенных пунктов. Не смотря, на неоднократные коллективные обращения граждан, депутатские запросы, письма Администрации не принесли положительного результата. Реконструкция, к сожалению, в очередной раз перенесена, уже теперь на 2024 год. Администрацией поселения совместно с Администрацией Октябрьского района, принят ряд мер, в результате которых энергетиками проводятся мероприятия направленные на снижение количества аварийных ситуаций.
Водоснабжение: на территории поселения водопроводные сети обслуживает филиал «Октябрьский» ООО «ГУ ПРО «УРСВ». За счет тарифа ведутся аварийные работы. За отчетный период произведена замена 150 м аварийной водопроводной сети по ул. Южная в п. Верхнегрушевский.
Так же пока отсутствует тех. возможность на подключение п. Малая Сопка, п. Заозерье, п. Заречный, х. Привольный.

Газоснабжение: на территории поселения газоснабжение осуществляет ОАО «Шахтымежрайгаз». В рамках программы догазификации подведен газ к границам земельных участков пилотной застройки в южной части п. Красногорняцкий, ул. Полярной п. Староковыльный и ул. Полевой в п. Верхнегрушевский. 3 населенных пункта остаются все так же не газифицированы, в связи с малочисленностью.
Теплоснабжение: на территории поселения существует котельная в п. Верх-негрушевский, обеспечивающая теплом, детский сад, сельский клуб и 2 16-ти квар-тирных дома. Котельная работает в штатном режиме, но тем не менее Администрацией поселения произведена закупка 2 новых котлов на сумму 247,5 тыс. руб., ведется корректировка проекта, направленная на увеличение мощности котельной
Социальная и жилищная политика

Несколько слов о демографической ситуации в нашем поселении. На сегодняшний день она остается сложной. За 2022 год в нашем поселении родилось 29 (48) малышей, а умерло 68 (90) человек. Цифры говорят о том, что коэффициент воспроизводства населения отрицательный и составляет –39. Анализ причин смертности показал -  на первом месте все также остаются – болезни органов кровообращения – 25 человек. На втором месте – прочие причины, т.е. люди 80 лет и старше – 12 человек. На третьем месте новообразования – 11 человек. 
На постоянное место жительства в поселение прибыло 153 человека и выбыло 134.

          Управлением социальной защиты населения оказана адресная социальная помощь 147 семье нашего поселения на сумму 1млн. 314 тыс. руб. Заключено 19 социальных контрактов на сумму 3 млн. 354 тыс. руб. Ежеквартально проводятся совместные подворовые обходы, в ходе, которых выявляются семьи, нуждающиеся в материальной помощи, выясняются причины, по которым произведено отключение от энергоресурсов, даются консультации разной направленности.

             На территории нашего поселения оказывает услуги автономная некоммерческая организация центр социального обслуживания населения «Забота». Работают 4 социальных работника, которые обслуживают 29 человек пожилого возраста. 
Указы Президента

Особое внимание уделяется майским Указам президента - выполнение Федеральных целевых программ по улучшению жилищных условий граждан

По итогам отчетного периода, на учете, в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 28 семей: 10 семей по федеральной целевой подпрограмме «Жилище», 3 семьи для улучшения жилищных условий по договорам социального найма, 15 семей по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий».

На официальном сайте Коммунарского сельского поселения в разделах Новости и Молодежь размещена информация о том, как принять участие в данных программах.
Многодетные семьи

На территории Коммунарского сельского поселения проживают 97 многодетных семьи, из которых 75 получили земельные участки, 17 семьям было отказано. (по причине отсутствия необходимых документов; возраст детей, достиг 18 летия или в связи с переездом).  В настоящее время на учете состоит 5 семей: 3 на получение земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства, две семьи на получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства. В наличии имеется 4 земельных участка для индивидуального жилищного строительства, в х. Коммуна и 3 земельных участка по 1 га вблизи п. Верхнегрушевский из земель сельскохозяйственного назначения для ведения личного подсобного хозяйства.

Общественные организации
Активно, как и в предшествующие годы на территории Коммунарского сельского поселения осуществляют свою деятельность общественные организации - казачество, Совет ветеранов, Женсовет, волонтеры, которые уже тесно связаны как с деятельностью Администрации поселения, учреждениями культуры и образования, так и с населением. Для Администрации поселения они – первые помощники в любом деле!  И поверьте, это качество очень ценно. Начало 2022 года совпало с началом специальной военной операции по освобождению Украины от неонацистского режима, захватившего власть в результате вооруженного государственного переворота в 2014 году. Велась напряженная работа по оказанию поддержки беженцам и переселенцам из соседней Украины. На базе сельского дома культуры п. Красногорняцкий был развернут пункт временного размещения, в котором мы разместили 43 человека: 17 женщин и 26 ребятишек. Общественные организации взяли на себя организацию по сбору гуманитарной помощи, охрану общественного порядка, досуговые мероприятия. С сентября месяца, после объявления частичной мобилизации оказывают помощь и поддержку военнослужащим Вооруженных сил Российской Федерации и мобилизованным гражданам, а также членам их семей в рамках общероссийской акции взаимопомощи # МЫВМЕСТЕ. Они осознанно помогают нам, потому что Коммунарское сельское поселение – их дом, родная земля, которую они любят, на которой живут, и ею гордятся. Их энтузиазм, оптимизм, умение работать на общее благо постепенно стало заражать и других людей.  
Культура

       На обеспечение деятельности учреждений культуры в рамках программы «Развитие культуры Коммунарского сельского поселения " освоено 8 млн. 742 тыс. руб.  (на оплату труда с начислениями, коммунальные услуги (эл. энергия, газ, вода, вывоз ТКО), содержание имущества (дератизация, уборка помещений, тех. обслуживание котлов), содержание Автоматической пожарной сигнализации, приобретение хоз. товаров, оплата земельного налога, прочие расходы.

     За 2022 год в МУК «Красногорняцкий СДК» все мероприятия были проведены согласно плану празднично-календарных дней. В начале года мероприятия проводились в режиме онлайн и офлайн, в связи с ограничением проведения массовых мероприятий в условиях распространения корон вирусной инфекции. После снятия ограничений мероприятия проводились в обычном режиме.

     2023 год юбилейный год для нашего района - 7 февраля 2023 года исполнится 85 лет со дня образования Октябрьского района. Пользуясь случаем, хочу   пригласить всех присутствующих на торжественное мероприятие, посвященное празднованию юбилея Октябрьского района 10 февраля в 14.00 в этом же зале.
      В Коммунарском сельском поселении так же есть своя памятная дата - 95 лет п. Красногорняцкий. К памятным датам планируется ряд мероприятий, которые будут освещены в средствах массовой информации.

Спорт, молодежная политика
     На территории Коммунарского сельского поселения обустроены и функционируют 16 площадок для подвижных игр, 6 футбольных полей, 4 волейбольные площадки, площадка для занятия воркаутом и спортивная площадка с искусственным покрытием в п. Красногорняцкий. В поселении успешно действует в п. Новосветловский спортивный клуб «Каратэ» в п. Новосветловский и п. Красногорняцкий- руководитель Авдеев Александр. Три футбольные команды Коммунарского поселения «Горняк», «Сокол», «Торпедо» принимают активное участие в проходящих Чемпионатах Октябрьского района по футболу.

       На территории Коммунарского сельского поселения проводились спортивно – массовые мероприятия для детей и подростков с соблюдением санитарно-эпидемиологических норм.  В 2022 г спортсмены Коммунарского сельского поселения активно принимали участие в Муниципальном этапе «Спартакиады Дона 2022» в которой заняли призовые места. 

Задачи на 2023 год

Переходя к задачам на 2023 год хочется отметить, что каждый новый день – ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год у нас намечены обширные планы по актуальным для нашего поселения вопросам:

- это выполнение Указов Президента,

- исполнение наказов избирателей

- исполнение поручений Губернатора РО и Главы Администрации Октябрьского района
- Привлечение инвестиций на территорию

- оказание содействия малому и среднему бизнесу

 - работа с сельхозпроизводителями

- пополнение доходной части бюджета и эффективное расходование средств бюджета.

- снижение недоимки и задолженности за энергоресурсы населением

- проведение выездных приемов

- благоустройство территории

- участие в выборах депутатов в Законодательное собрание РО в сентябре месяце
Задач много и только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей социально-экономического развития.

Заключение

      В заключении, я хочу выразить слова благодарности Главе Октябрьского муниципального района Е.П. Луганцеву, Главе Администрации Октябрьского района Л.В. Овчиевой, за поддержку, помощь, участие в жизни нашего поселения, еще раз благодарю депутатский корпус, всех руководителей, предпринимателей, спонсоров и жителей за эффективное взаимодействие.

Необходимо понимать, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас и вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Коммунарского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но я также рассчитываю на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность, каким быть поселению уже сегодня и завтра. Надеюсь на ваше понимание, сотрудничество. Жду вас с советами, предложениями, конкретной помощью.
Спасибо за внимание, готова ответить на ваши вопросы.
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