ОТЧЕТ
ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КОММУНАРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2018 ГОД И ЗАДАЧАХ НА 2019 ГОД
Уважаемые жители Коммунарского сельского поселения!

        

Разрешите представить вашему вниманию отчет о деятельности Администрации Коммунарского сельского поселения за 2018 год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения. Сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения – это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна – повышение уровня благосостояния населения. 

        Главными задачами в работе Администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения, Решениями Собрания депутатов Коммунарского сельского поселения, стратегией социально-экономического развития и муниципальными программами.

Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы Администрации поселения, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Собрания Депутатов поселения, проведения встреч с жителями и активом поселения, осуществления личного приема граждан главой Администрации поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

        Для граждан это важнейшее средство реализации своих прав и законных интересов, а порой и их защиты, возможность непосредственно участвовать в решении вопросов местного значения и реально влиять на решения органов власти.  

       Для информирования населения о деятельности Администрации поселения используется официальный сайт Администрации, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников Администрации. Информация сайта регулярно обновляется, что позволяет «держать в курсе» население, о тех событиях и мероприятиях, которые проводятся в поселении. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды, важная информация размещается в районной газете «Сельский Вестник».
Одним  из важнейших направлений деятельности Администрации является работа с обращениями граждан. В 2018 году  в Администрацию  Коммунарского сельского поселения по различным вопросам - выдачи справок, оформлению документов на получение субсидий, по  земельным вопросам, ремонт и содержание дорог, ЖКХ, благоустройству и многим другим обратилось  2 тыс. 826  человек, в вышестоящие  организации – 16, (в 2017 -12.) Количество письменных обращений  - 28,( в 2017 – 25), из них в вышестоящие организации 27, (в 2017- 20.) 
В своей работе стремились к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения.
Организовано 93 встреч с жителями поселения, в том числе 54 в рамках проведения собрания граждан и 39 в рамках проведения публичных слушаний по различным вопросам деятельности.
На строгом контроле находятся  решения вопросов, поставленные жителями нашего поселения на сходах, собраниях, в период предвыборной кампании. Из 27 наказов избирателей, повторяющих 7. На сегодняшний день исполнено 8,   по 12 ведется работа. В ходе своего выступления я постараюсь довести до вашего сведения, на каком этапе реализации они находятся. 
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 313 постановлений, распоряжений по основной деятельности - 90.
Проекты решений собрания, постановления Администрации направляются в прокуратуру района для правовой экспертизы       
     Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета . Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоит одна тысяча 236 человек.
     В соответствии со 131-ФЗ, специалистом Администрации сельского поселения проводится работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период было удостоверено 75 документов, из них 58 доверенностей, 3 завещания и 14 иных документов.

Администрация поселения на протяжении всего 2018 года работала в тесном сотрудничестве со специалистами Администрации района. Проводились встречи с молодыми семьями, состоящими как на квартирном учете, так и с теми, которые только планируют улучшить свои жилищные условия. 

Работа по предоставлению земельных участков осуществлялась совместно с комитетом по управлению муниципальным имуществом Администрации Октябрьского района. С целью выявления фактов ненадлежащего использования земельных участков проводился муниципальный земельный контроль.
Ответственные за населенные пункты от Администрации района принимали участие в субботниках, культурно-массовых мероприятиях, сходах, личных приемах, участвовали в реализации местных инициатив. 
Формирование, утверждение и исполнение бюджета.
Наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий — это формирование, утверждение и исполнение бюджета. 

Исполнение бюджета было направлено на улучшение уровня жизни населения, комфортности его проживания в поселении.
Доходная часть. За 2018 год в бюджет Коммунарского сельского поселения  поступило 23 млн. 169 тыс.  рублей, в том числе собственные доходы 7 млн. 828 тыс.  рублей, что составило 120 % от первоначального плана. В налоговых и неналоговых доходах преобладают: земельный налог – 45 %, НДФЛ – 31 %, единый сельскохозяйственный налог – 12%, налог на имущество физических лиц – 10 %, государственная пошлина за совершение нотариальных действий – 0,1 % и другие – 1,9 %  
Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней составили  15 млн 20 тыс. руб., в основном это дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности с областного бюджета- 11 млн 492 тыс. руб. За отчетный период в бюджет поступила благотворительная помощь в сумме 321 тыс. руб. Доходы от иной приносящей деятельности от муниципальных учреждений поселения на внебюджетный счет поступили в сумме 100,6 тыс. руб.

Малый и средний бизнес. На территории поселения осуществляют свою деятельность 9 крупных  предприятий. Среднемесячная зарплата на них возросла  по сравнению с 2017г. на 1876 руб. и составила 22968,8  руб., что выше на 108,9 %. Среднесписочная численность работающих  составила 301 человек. Что на 2 человека больше, чем в 2017 году. Малый и средний бизнес представлен 206 субъектами малого и среднего предпринимательства, (в том числе 44 юридическими лицами и 162 индивидуальными предпринимателями). Темп роста к аналогичному периоду 2017 года составил  100,6%.

Благодаря действующей в районе  поддержке развития малого бизнеса, за 12 месяцев 2018 года в поселении зарегистрировано 30 новых  субъектов МСП, из них  29 индивидуальных предпринимателей, 1 предприятие. Создано 123 рабочих места, в том числе 46 в уже действующих предприятиях ООО «БВТ», ООО «Формула вкуса», ООО «Евродон Юг», ООО «ПК Кундрат»  и вновь образовавшемся ООО «Южное подворье»

Как и в предыдущий отчетный период, самым распространенным видом экономической деятельности является «оптовая и розничная торговля». 

Анализируя показатели численности малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в 2018 году к аналогичному периоду 2017 года, число малых предприятий уменьшилось на 1, количество индивидуальных предпринимателей выросло на 1.

Тем не менее, в 2018 году было закрыто 28  индивидуальных предпринимателя и 2  предприятия по следующим причинам:
- отсутствие прибыли

- состояние здоровья

- в связи с отсутствием спроса на продукцию

- передача дела родственникам

- перевод в ип

- перевод работников в ооо «формула вкуса»

Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях в отчетном периоде составила 61 человек. В аналогичном периоде 2017 года – 57 человек. 

  Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях в 2018 году составила 11,7 тыс. руб. Темп роста к аналогичному периоду 2017 года составляет 108,3%.

Налоговые поступления по НДФЛ от субъектов малого предпринимательства в бюджет поселения в отчетном периоде составили 1мл113,4 тыс. руб. (что составляет 14,3 % доли от собственных доходов)
В 2018 году финансовая помощь Муниципальным фондом местного развития и  поддержки предпринимательства Октябрьского района предоставлена 2 субъектам малого бизнеса на сумму 2,5 млн.руб, что позволило сохранить 42 рабочих места и дополнительно создать еще 4.

Сельскохозяйственную продукцию в поселении производят ООО «АгроСоюз Юг Руси», ООО «Родина», ООО «Южная усадьба», ООО «Южное подворье», СПК «Зодиак», ИП Мокриков В.И., 16 КФХ и личные подсобные хозяйства.

          В 2018 году валовой сбор зерновых и зернобобовых культур сельхозтоваропроизводителей поселения составил 30,6 тыс. тонн, что на 41,5 % ниже уровня 2017 года, с одного гектара получено  27,5  центнеров зерновых (2017 год-45, ц/га).  Валовой сбор подсолнечника  составил 4,9 тыс.тонн (что ниже  уровня 2017 года на 27,3 %), урожайность его сложилась 16,8 ц/га (2017 год-23,4  ц/га). 

Снижение урожайности – следствие неблагоприятных погодных условий. 

         Инвестиции  сельхозпредприятий за 2018 год составили 23,6 млн. рублей, которые были направлены на приобретение техники.
Проведя анализ поступлений доходов на текущий 2019 год существуют высокие риски недополучения в бюджет поселения около полутора миллионов рублей. В основном это ЕСХН. Причина заключается в приобретении сельхозтехники основными нашими плательщиками - ООО «Родина», ООО «Южная усадьба» и ИП Мокриков В.И. Снижение НДФЛ, в связи с массовыми сокращениями на предприятии «Евродон»  и «Евродон Юг» - это 109 рабочих мест. Поэтому перед нами стоит задача по проведению крайне взвешенной бюджетной политики, направленной на социально-экономическое развитие поселения:

 - сократить бюджетные затраты и повысить эффективность управления,

- обеспечить стабильность поступления доходных источников;

- нам необходимо совершенствовать налоговую базу, выявлять резервные доходные источники, эффективно использовать имущество,  внедрять энергоресурсосберегающие технологии;

   - вести активную работу по  привлечению инвестиций, посредством открытия новых предприятий, ИП, тем самым создавая  новые рабочие места.

         - повысить уровень собираемости налогов, который позволит поселению получить дополнительные средства . На 1 декабря 2018 г. общая задолженность составила 2 млн. 321,6 тыс. руб., в том числе доход в бюджет поселения 571,4 тыс.руб.:

- земельный налог 330,1 т.р.;

- налог на имущество физических лиц 203,7 т.р.;

- налог на доходы физических лиц 6%- 37,6 т.р.

Расходная часть.  В 2018 году все расходы осуществлялись в соответствии с программно-целевым методом планирования. Всего расходы бюджета за истекший период составили 22 млн 047 тыс.руб., в том числе на выполнение 10 муниципальных программ было направлено 21 млн. 689 тыс. тыс.рублей     Из них:

· на содержание имущества, оплату коммунальных услуг, хозяйственных и бытовых нужд Администрации, выплату налогов, заработной платы и отчислений, пенсионное обеспечение – 6 млн. 530 тыс. рублей;

· коммунальные услуги, ремонт, приобретение материалов, оплату труда культурным работникам и отчислений, услуги по содержанию имущества МУК «СДК Красногорняцкий» - 5 млн. 481 тыс. руб.; 

· на коммунальное хозяйство и благоустройство – 5 млн. 350 тыс. руб.; (включая уличное освещение 3 млн. 5 тыс. руб.);

· благоустройство сквера в п. Красногорняцкий - 2 млн 154 тыс. руб.

· на ремонт и содержание дорог – 1 млн. 547 тыс. рублей;       

· публикацию нормативно-правовых актов и освещение деятельности поселения, формирование архива –303,2 тыс. руб.;

· на мобилизационную и вневойсковую подготовку – 192,7 тыс. руб.; 

· на пожарную безопасность, терроризм и страхование дамб – 169,0тыс.руб. 

· переданные полномочия муниципальному району – 152,0 тыс. руб.; 

· межевание и оценка земельных участков, ПСД- 127,1 тыс. руб.; 

· спортивные мероприятия – 41 тыс. руб. 
  Администрацией поселения на постоянной основе исполнялся ряд комплексных мер по обеспечению устойчивого социально экономического развития поселения:

· осуществлялась деятельность, направленная на увеличение доходной части бюджета, на усиление контроля над эффективным расходованием бюджетных средств,
· проводились заседания по погашению недоимки по налоговым и неналоговым платежам,  
· велась работа с хозяйствующими субъектами поселения для обеспечения полноты поступлений в бюджет поселения от налоговых перечислений. Проводился анализ и контроль над своевременностью платежей.
· на постоянном контроле находились не только объекты недвижимости, которые не состоят на кадастровом учете, но и ввод жилья за счет нового строительства, либо реконструкции. За 2018 год введено жилья из запланированных 2040 кв.м – 2559, что составило 125 % . Поставлено на кадастровый учет 44 земельных участка и 49 жилых домов. 
Местные инициативы
Комфортность проживания людей напрямую зависит не только от инициативы Администрации, но и активности населения. В 2018 году на территории нашего поселения реализовано 14 местных инициатив на сумму 1036,2 тыс. руб., из них 265  тыс. руб. средства жителей, 696,15 средства спонсоров и 75 тыс. средства Администрации.
Это и установка детских площадок в п. Красногорняцкий и п. Заозерье (слова благодарности директору ООО «Издательский Дом Перегудова» Перегудову Геннадию Юрьевичу, Габовой С.Н.); это и отсыпка дорог в п. Новосветловский (слова благодарности Данилову Алексею Влад. и Мельникову Александру Вл.); ремонт мостов через р. Грушевка в х. Заречный и х. Привольный (слова благодарности Депутату Зак Собрания РО Кундрат И. В. и Крылову С.Н.); покраска и ремонт детских площадок (слова благодарности Гацукович Т.Г., Кальчиковой О.Г., Маликовой Т.В., Коваль С.А.), обустройство родника в п. Заречный (слова благодарности Сергиенко В.И. ) установка поклонного креста в п. Заозерье ( слова благодарности Агапову А.А. и Середа А.П.). При значимой поддержке Администрации Октябрьского района мы получили из области грант в размере  1 млн. 770 тыс.рублей по программе «Развитие сельских территорий», а именно создание парковой зоны в самом большом населенном пункте Коммунарского сельского поселения п. Красногорняцкий. На эти средства произведено  асфальтирование автостоянок, пешеходных и велосипедных дорожек. Их освещение. За счет средств спонсоров и населения – произведена расчистка территории, установка игрового и спортивного оборудования, высадка деревьев и кустарников. Особую благодарность за участие хочется выразить председателю совета ветеранов Гайдук С.Д., активным нашим жителям Гроховой Г.В., Петрову А.И., Сухенко В., Лущикову Н.Н., Зунниковой О.Н., семье Булатовых и многим другим. К большому сожалению,   хочется  отметить пассивность нашей молодежи, для которой собственно в основном и создается место культурного отдыха. Поэтому совместно с членами Молодежного парламента, специалистом Администрации по работе с молодежью необходимо активизировать работу в этом направлении. Ведь в  этом году нам необходимо будет разбить цветочные клумбы, высадить многолетние и однолетние растения, обустроить площадку с тренажерами, завершить отсыпку пешеходных дорожек. И это только реализация 1 этапа благоустройства. Поэтому для дальнейшего развития этой парковой зоны Администрацией поселения будут внесены корректировки в дизайн-проект для участия в «Конкурсе проектов благоустройства общественных территорий муниципальных образований Ростовской области»  по программе «Формирование комфортной городской среды» 

В рамках проекта поддержки местных инициатив на 2019 год в Администрацию поселения уже подано 11 заявок. Общая сметная стоимость работ более 1млн. 602тыс. руб.  От населения планируется собрать не менее 300 тысяч рублей, 370 тысяч средства фонда, не менее 500 тысяч рублей - средства спонсоров, остальная часть – средства местного бюджета. 
Также хочется отменить, что Губернатором РО объявлен конкурс на лучшее территориальное общественного самоуправление и нам с вами, для привлечения дополнительных денежных средств обязательно надо в нем поучаствовать. Председателям ТОСов условия конкурса будут доведены дополнительно. И так планы намечены, теперь наша главная задача - совместно приложить все усилия и воплотить в жизнь все задуманное.
Благоустройство
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Для его решения необходимо достаточное финансирование. 

Не смотря на дефицит средств в бюджете поселения нам удалось в 2018 году, за счет средств дорожного фонда, выполнить работы по частичному ямочному ремонту внутрипоселковых дорог по улице Комарова, ул. Поваренкина, ул. Суворова, ул. Толстого в п. Красногорняцкий, по улице Ленина в п. Верхнегрушевский на общую сумму 497,7 тыс. руб. Кроме ямочного ремонта в соответствии с решением комиссии по безопасности дорожного движения Октябрьского района был установлены  новых остановочных павильона на маршруте движения школьного автобуса (п. Новосветловский по ул. Мокроусова) на 64,1 тыс. руб., произведено нанесение дорожной разметки в п. Красногорняцкий по ул. Центральной на 13 тыс. руб.
Так же были произведены работы по вертикальной планировке верхнего слоя покрытия дорог по улицам п. Новосветловский и  х. Привольный.  
Но, тем не менее, остаются и не решенные вопросы, поставленные нашими жителями, сложность их решения заключается в высокой финансовой затратностью и высоким периодом реализации, т.е являются долгосрочными это:

- асфальтирование оставшихся 700 м дороги в х. Заречный – нами разработана смета на выполнение данных работ. Получена экспертиза достоверности сметной стоимости, которая составила 3 222,13 тыс. руб., изготовлен проект планировки и межевания территории. Средствами дорожного фонда мы сможем решить этот вопрос только в следующем году, а за отчетный период, как и планировалось проведены работы по вертикальной планировке, отсыпке твердыми породами, с последующей утрамбовкой на 632 тыс. руб 

- Обустройство тротуарной пешеходной дорожки по ул. Центральная от ул. Чапаева до МБОУ СОШ №23 в п. Красногорняцкий. Администрацией поселения изготовлен проект реконструкции дороги по ул. Центральная (на сумму 6,3 млн. руб.). Устройство дорожки предусмотрено в рамках этого проекта. Но тем не менее, в этом году постараемся решить этот вопрос.

- ремонт подъездной дороги к п. Заречный. В 2015 году, после завершения строительства КС «Шахтинская», на выделенные средства Газпромом было восстановлено дорожное покрытие, но после этого началось строительство подъездной дороги к пометохранилищу ООО «Евродон», в результате чего в некоторых местах дорожное полотно было повреждено.

Руководство МУ «Служба Заказчика», на обслуживании которой она находится, постарается решить этот вопрос в рамках содержания дорог в этом году.
Неплохо обстоят дела по освещению улиц. На эти цели было израсходовано 3 млн. 4,6 тыс. руб. Дополнительно установлено 12 новых фонарей. На сегодняшний день все улицы поселения (а их 72) освещены. 
Большой объем благоустроительных работ, в течение всего года выполнялся посредством субботников, путем привлечения работников по благоустройству, как через центр занятости населения, так и через систему исполнения наказаний, осуждённых на принудительные работы.
Навели порядок на кладбищах и улицах населённых пунктов. Большую поддержку в решении этого вопроса оказали руководители сельхоз предприятий Н. А. Галимов, Д.П. Тишкин, Морозов В.П., ИП Хрущев В.В., Болотов Е.Н., Голоднов С.В., директора школ Порохня Н.И. и Долматова Т.В., которые оказывали всестороннюю помощь в вопросе благоустройства. При поддержки нашего куратора С. А. Уманцевой была организована расчистка и побелка лесополос вдоль автодорог «Новочеркасск-Каменоломни», «Дон-Каменоломни» силами работников социальной сферы. В этом году нам необходимо продолжить работу в этом направлении. Активно провели работу и сами жители. Большинство придомовых территорий вовремя были убраны от сухой листвы и сухостоя, произведена побелка деревьев, бордюров. Отдельные слова благодарности старостам (Середа А.П. п. Заозерье, Литвиновой Н.И. п. Малая Сопка, Юровой Е.Н. п. Заречный, депутату Тазаян Л.В. п. Староковыльный), председателям уличных комитетов. Хороший пример показали работники сельской администрации, детских садов, школ, ФАПов, домов культуры, так же приняв участие в уборке своих территорий.  Хочу выразить слова благодарности жителям хутора Привольный (инициатор Самбурская Л.Георгиевна, п. Заозерье (инициатор Середа Л.А.) и п. Заречный (инициатор Юрова Е.Н.), которые своими силами организовали работу по благоустройству кладбищ. Спасибо Вам большое, крепкого Вам здоровья и новых успехов в Вашем деле.

       Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.  Несмотря на то, что на территории поселения действуют «Правила благоустройства», выявлялись факты складирования бытовых отходов, строительных материалов, разукомплектованной техники за пределами границ земельного участка. За отчетный период было вручено 648 предписаний, составлено 36 протоколов на сумму 14,6 тыс. руб.  Актуальным оставался вопрос содержания домашних животных, и птицы, безнадзорный выгул, которых причинял неудобства жителям поселков. За несоблюдение правил содержания домашних животных и птицы на территории Коммунарского сельского поселения составлено 5 протоколов на сумму 1,8 тыс.руб. Необходимо помнить, что чистота в поселении зависит от каждого из нас. 
Организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора.
Организация сбора и вывоза твердых бытовых отходов осуществлялась силами МП «Благоустроитель» Каменоломненского городского поселения. Этой услугой были охвачены все населенные пункты поселения.
    С 1 января 2019 года в России начала действовать новая система обращения с твердыми коммунальными отходами или сокращенно ТКО.  «Мусорная» реформа призвана перестроить весь алгоритм сбора и утилизации ТКО. Предстоит огромная многоэтапная работа. Все должны осознавать: отходы производит каждый человек, и платить за то, чтобы их грамотно, с минимальной нагрузкой на экологию утилизировали, должны все. Новый механизм позволит вывести «мусорные потоки» из тени, правильно организовать их размещение, обезвреживание и утилизацию. В перспективе нескольких лет предстоит избавиться из стихийных свалок в лесополосах, поймах рек и оврагах. А на следующем этапе состоится переход к раздельному сбору мусора и наращиванию доли его переработки. 
Ведь на свалки – санкционированные и несанкционированные   отправляются вперемешку органические остатки, пластик, электротехника, химические отходы и многое другое. В процессе гниения и разложения они выделяют ядовитые соединения, газы, загрязняющие окружающую среду. Газета разлагается до 4 месяцев, фольга – до 100 лет, пластик – более 100 лет, стеклянная бутылка   не менее тысячи. Одна батарейка способна отравить 400 литров воды или до 20 «квадратов» почвы! В XXI веке такой подход просто недопустим. Каждый из нас обязан позаботиться о том, чтобы наши дети и внуки жили в чистой и безопасной стране. 
Учитывая вышеизложенное можно сделать вывод, что эта реформа кос-нется всех граждан страны. На сегодняшний день на территории Ок-тябрьского района определен региональный оператор, которым является ООО «Экострой-Дон» - это организация, которая несет ответственность за весь цикл жизни ТКО, включая организацию их сбора, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания и захоронения в специально отведенных для этого местах. В настоящее время ими активно ведется индивидуальная работа по перезаключению договоров со всеми юридическими лицами, ИП. Плата для населения рассчитывается также как и раньше, по количеству зарегистрированных в жилом помещении. Но я хочу обратить ваше внимание. При получении квитанции проверить её на соответствие, в случае некорректного начисления обратиться в МФЦ за перерасчетом. Установлен следующий тариф по обращению с твердыми коммунальными отходами, на 1 человека проживающего в частном домовладении – 81 рубль 07 копеек в месяц, на 1 человека проживающего в многоквартирном доме - 88 рублей 04 копейки. Установленный тариф складывается из нормы накопления на одного человека (1,8 м. куб.),  организации  сбора, транспортирования, обработки, утилизации, обезвреживания и захоронения ТКО, в специально отведенных, для этого местах. Договор, с населением будет заключен путем размещения публичного договора в районной газете «Сельский Вестник» от 28.12.2018

Прошу учесть, что государственная поддержка в виде компенсации части расходов малоимущих граждан на оплату жилищно-коммунальных услуг распространяется и на коммунальную услугу по обращению с ТКО. На получение такой компенсации могут претендовать те граждане, чьи ежемесячные расходы на ЖКУ превышают 20% от совокупного семейного дохода. Обратиться за назначением такой поддержки можно в органы социальной защиты.
Пожарная безопасность

Выполнение всех мероприятий по благоустройству, ввиду аномального температурного режима в любое время года, неразрывно связано с обеспечением пожарной безопасности в жилых зонах поселения.

 В 2018 году особое внимание администрацией сельского поселения уделялось мероприятиям, направленным на профилактику противопожарных мероприятий на территории сельского поселения. Для чего был разработан план мероприятий, организовывались сходы граждан и подворные обходы по обучению населения первичным мерам пожарной безопасности. Во всех населенных пунктах сельского поселения установлены информационные стенды  с тематикой пожарной безопасности. 
Два раза в год в поселении благодаря руководителям сельхозпредприятий производилась опашка наших населенных пунктов. С ними же были заключены и договора на поставку техники в пожароопасный период. 
К сожалению, несмотря на постоянную профилактическую работу, на территории поселения произошло 5 бытовых возгораний среди, которых автомобиль с погибшим, 4 возгорания мусора, 6 возгорания сухой травы. Составлено 6 протоколов об административных правонарушениях на сумму 12 тыс. руб. 

Пожар всегда начинается неожиданно, Огонь уничтожает имущество, не смотря ни на возраст владельца, ни на его состояние и социальный статус, поэтому в целях снижения негативных последствий пожара я считаю каждому просто необходимо застраховать свое имущество. По состоянию на 1 января 2019 года застраховано 950 домовладений, что составляет лишь 45,7% , поэтому, дорогие мои жители,  без Вашей помощи, администрация не сможет справиться с поставленными задачами в сфере пожарной безопасности. 
Жилищно- коммунальная сфера
Наряду с вопросами благоустройства вопросы жилищно-коммунального комплекса являются наиболее актуальными.
        Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер - наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водопровода и канализации, свет в доме, в подъезде и на улице, состояние дорог.  Проблемы в жилищно-коммунальном хозяйстве существуют всегда, и решаются они, к сожалению, не так быстро, как хотелось бы.
Решение, а точнее качество решения этих проблем является важнейшей и очень сложной задачей и проблемной, которые решают  администрации поселения и района.

В электроснабжении – это, прежде всего то, что темпы роста мощностей потребителей из-за улучшения комфортности, превышает возможности наших энергетиков. Вопрос о частых отключениях по линии «Родина» осветил Михаил Иванович, поэтому я на этом останавливаться не буду. Силами ПК «ЗЭС» ПАО «МРСК –Юга» в х. Привольный проведена перетяжка проводов и перефазировка, добавлена фаза на ул. Северная и Набережная, что позволило в свою очередь снизить нагрузку на электросети и стабилизировать напряжение у абонентов. Замена автомата на ул. Дружелюбная в п. Красногорняцкий позволила предотвратить систематические отключения электроэнергии на этой улице и части ул. Поваренкина. Так же в плановом режиме проведена ревизия и модернизация остальных ТП, старые рубильники заменены на современные автоматы, проверены и заменены предохранители. Также, вопрос обрыва проводов падающими ветками от наших деревьев, посаженных в зоне ЛЭП, остается на постоянном контроле администрации. В этом году был произведен спил деревьев в п. Красногорняцкий, п. Новосветловский, п. Верхнегрушевский, х.Коммуна на сумму 356,4 тыс. руб. В связи с тем, что этот вид работ дорогостоящий, администрацией составлен план график опиловки деревьев, в соответствии с которым и будут вестись работы в этом году.
Водоснабжение: на территории поселения водопроводные сети обслуживает филиал «Октябрьский» ООО «ГУ ПРО «УРСВ». За счет тарифа ведутся аварийные работы. В рамках производственной программы выполнены работы на сумму 63, 6 тыс руб. В рамках плана-графика концессионного соглашения  произведена реконструкция 182 м аварийных участков водопроводной сети в п. Красногорняцкий по ул. Комарова и ул. Свердлова на сумму 158,1 тыс. руб. При помощи Администрации Октябрьского района были выделены дополнительные денежные средства из районного бюджета на замену 450 м водопровода по ул. Новая в п. Верхнегрушевский, в результате чего водоснабжение было нормализовано. В планах на 2019 год замена 350 м водопроводной трубы по ул. Гагарина, в результате чего появится техническая возможность обеспечения централизованной водой х. Привольный. 
Жителями неоднократно ставится вопрос об отсутствия централизованного водоснабжения в п. Заозерье и п. Заречный.  За счет средств ООО «Евродон» изготовлен проект подключения к своему водоводу эти поселки. Подведены магистральные водоводы. Но в связи с известными событиями на ООО «Евродон» водовод до сих пор не введен в эксплуатацию, и соответственно нет возможности по получению технических условий, а изготовление сметы на предпроектные и самого проекта возможны лишь только после получения техусловий. Администрацией поселения также этот вопрос взят на контроль, и после получения техусловий, будет подготовлена смета на ПИР и подана заявка на выделение финансовых средств. 
По п. Малая Сопка – нет  технической возможности. 
Водоотведение: на территории поселения водоотведение осуществляет ООО «Вода и стоки». На КНС №2 в п. Красногорняцкий была произведена замена датчика уровня, проведены электромонтажные работы, выполнен ремонт насоса. На канализационных сетях произведен ремонт колодца, своевременно осуществлялась прочистка сетей. В связи с этим система водоотведения в п. Красногорняцкий работает стабильно.

Газоснабжение: на территории поселения газоснабжение осуществляет ОАО «Шахтымежрайгаз». В 2018 году сдвинулся вопрос по покраске наружного газопровода  в п. Верхнегрушевский и в п. Новосветловский. Но на этом не нужно останавливаться, а продолжать эту работу, так как еще остались неокрашенными х. Привольный и х. Заречный.
На территории поселения 3 негазифицированных населенных пункта, в связи с малочисленностью населения и высокими затратами на газификацию. В поселке Заозерье – 183, Заречный – 134, Малая Сопка -93. Но тем не менее отделом строительства Администрации района регулярно направляется заявка в министерство промышленности и энергетики области на разработку ПСД для газификации данных населённых пунктов по программе газификации Ростовской области на рассмотрение. Так же говоря о газоснабжении, не могу не вспомнить трагедии в г. Магнитогорске и в г. Шахты, поэтому прошу Всех очень внимательно отнестись к использованию газовых приборов и эксплуатации газовых сетей, не препятствуйте и не относитесь халатно к проверке газовых систем представителями газоснабжающих организаций, своевременно сообщайте обо всех аварийных ситуациях на газораспределительных и внутридомовых сетях, человеческая жизнь, намного дороже любых денег.

Интернет: С 2016 года была начата работа по организации строительства оптико-волоконной сети.  Сначала это были п. Верхнегрушевский и х. Привольный. В 2018 г. на территории п. Красногорняцкий жителям обеспечено подключение к двум  операторам оптико-волоконной связи это ПАО Ростелеком и ООО «Сфера» (на выбор). 

В х. Привольный в 2017 г. реализован проекта ПАО Ростелеком «Устранение цифрового неравенства». В настоящее время завершена реализация данного проекта в х. Коммуна. Оптико-волоконная линия уже проведена. На очереди п. Новосветловский, ведется подготовительная работа (проведение сходов граждан, сбор заявок).
Цифровое телевидение: Уважаемые присутствующие, хочу обратиться к Вам с огромной просьбой, оказать содействие в информировании населения в том, что мы переходим на цифровое телевидение и с 3 июня будет прекращено вещание аналогово телевидения. Наша задача выявить тех, у кого на телеэкране в верхнем правом углу, возле логотипа канала стоит буква А. Как раз у этой категории, а это по всей вероятности люди пожилого возраста и прекратиться вещание. Чтобы перейти на цифровое телевидение необходимо приобрести телевизионную приставку, ее стоимость колеблется от 900 рублей до 1500 рублей и развернуть антенну на сигнал. За оказанием помощи в настройке, просьба обращаться в Администрацию поселения.
Выполнение Указов Президента

Особое внимание уделяется выполнению майских Указов президента:

-  За отчетный период поставлено на учет, с целью  однократного бесплатного получения земельного участка для граждан имеющих трех и более несовершеннолетних детей, пять семей, выданы два земельных участка. На учете с целью получения земельного участка  стоит 14 семей. 
- Всего на учете, в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 32 семей из них: 6 семей по федеральной целевой подпрограмме «Жилище», 26 семей по федеральной целевой подпрограмме «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

За 2018 год две семьи стоящие на учете в качестве нуждающихся получили сертификаты на улучшение  своих жилищных условий на сумму 3 мл.240 тыс
Социальная и жилищная политика

  Численность населения на территории Коммунарского сельского поселения поселения по состоянию на 01.01.2018 года составляет 5644 человека (данные на 01.01.2019 года будут предоставлены статистикой в июле текущего года). Родилось 63 ребенка, что на 1 меньше, чем в 2017 году, умерло 66 человек, в сравнении с 2017 уменьшение на 13 человек. По итогам года смертность превысила рождаемость на 3 человека. Анализ смертности показал, что большее число умерших от болезни системы кровообращения 27 человек, из них трудоспособного возраста 6 человек, что на 1 человека больше, чем 2017г. на втором месте прочие причины и это в основном люди старше 80 лет.

Для улучшения демографической ситуации в поселении необходимо осуществлять ряд мероприятий, направленных на развитие социальной инфраструктуры поселения, повысить качество жизни сельского населения, улучшить жилищные условия, повысить уровень инженерного обустройства сельского поселения. Требуется усиление миграционной привлекательности поселения за счёт стимулирования жилищного, культурно-бытового и промышленного строительства. Все эти меры конечно не под силу только местным органам власти. В этом направлении необходимо активнее работать на уровне государственных программ поддержки сельской молодёжи и села в целом.. 

               Следует отметить, что за 2018 год в ЦЗН по вопросам трудоустройства обратилось 191 человек.  Из числа обратившихся признаны безработными 35 человек. Трудоустроено 157 человек. Уровень безработицы – 0,37%. Таким образом, уровень безработицы снизился на 0,03% в сравнении с 2017 годом. Но прогноз 2019 года в этом вопросе неутешительный. Как я озвучила выше без работы окажутся 87 человек нашего поселения  Задача Администрации  - оказать им содействие в трудоустройстве.
Управлением социальной защиты населения оказана материальная помощь 87 семьям нашего поселения на 1мл 212,6 тыс. руб, это на 69,1 тыс руб. больше в сравнении с 2017 годом, из них 20 семьям, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. Заключено 9 социальных контрактов на сумму 475,5 тыс.руб, в 2017 году их было 4 на сумму 240 тыс.
Ежеквартально проводились совместные подворовые обходы, в ходе, которых выявлялись семьи,  нуждающиеся в материальной помощи, выяснялись причины, по которым произведено отключение от энергорессурсов, давались консультации разной направленности. В 2019 году эту совместную работу мы продолжим.
В Ростовской области с 1 сентября стартовал пилотный проект по передаче части услуг по социальному обслуживанию на дому в некоммерческий сектор. В рамках реализации данного проекта в Октябрьском районе работает отделение центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на дому. На территории  нашего поселения оказывает услуги автономная некоммерческая организация центр социального обслуживания населения «Забота». Работает 4 социальных работников, которые обслуживают 29 людей пожилого возраста. 
Здравоохранение

На территории поселения расположено 7 ФАПов, которые обеспечены всем необходимым для оказания первой доврачебной помощи. По плану - графику организовываются выездные приемы врачей, лаборатория по забору анализов.
Образование

На территории поселения находится две общеобразовательные школы и 1 начальная, в которых обучаются 460 человек. Все школы после капитальных ремонтов. В 2018 году выпускниками школ стали 20 учащихся 11 классов, все они успешно сдали ЕГЭ, среди них 4 медалиста. В плане взаимодействия Администрации поселения со школами в вопросах благоустройства и проведения различного рода мероприятий проводится огромная совместная работа и я не могу не поблагодарить руководителей этих учреждений и весь педагогический коллектив школ и, конечно же, учеников. 
Детский сад

Дошкольное воспитание на территории поселения осуществляется в 3-х учреждениях. Численный состав детей составляет 278 человек.  На сегодняшний день очередность в дошкольные учреждения отсутствует. 
Отрадно заметить, что воспитатели детских садов так же как и наши учителя участвуют, и не только участвуют, а побеждают в различных конкурсах и грантах, так воспитатель д/с №43 «Теремок» Вяликова Наталья Григорьевна стала победителем муниципального этапа конкурса «Воспитатель-2018». 

Так же педагогический коллектив этого детского сада продолжил работу в рамках реализации  инновационного  образовательного  проекта «Детский сад без преград» по разработке и внедрению модели инклюзивного образования в МБДОУ. На его базе создан центр психолого-педагогической поддержки семей, воспитывающих детей-инвалидов,  Октябрьского района. Для сведения на территории поселения проживает 20 детей-инвалидов. 9 семей являются членами НКО «Ветер перемен», которую в нашем районе возглавляет Екатерина Хрусталева.  
На сегодняшний день коллективы всех образовательных учреждений по внутреннему содержанию, по отношению к детям, уровню профессионализма достойны уважения.
Культура
На решение проблем организации досуга населения и приобщения жителей поселения к творчеству, культурному развитию направлена работа 5-ти учреждений культуры и 2-х библиотек. 
Творческие коллективы активно участвовали в районных и областных мероприятиях, в которых заняли почетные призовые места и награждены дипломами и кубками.
В свою очередь учреждения культуры испытывают острую необходимость в укрепления материально-технической базы. Два клуба в п. Новосветловский и х. Коммуна нуждаются в капитальном ремонте.  В настоящее время проходит государственную экспертизу  сметный расчет на ремонт сельского клуба в п. Верхнегрушевский, запланирован ремонт в п. Новосветловский. Нам необходимо принять участие в государственной  программе «Доступная среда» по созданию архитектурной доступности маломобильных групп населения, проекты подготовлены и будут направлены на экспертизу. 
2019 год объявлен годом театра, а Губернатором РО годом народного творчества.  Учреждениям образования и культуры необходимо организовать совместную работу в этом направлении. На базе каждого сельского клуба необходимо организовать театрализованные спектакли,  которые мы зрители с удовольствием посетим. Также 2019 год будет годом кропотливой подготовки к юбилейному  в 2020 году дню Победы. К этой дате  планируется издание книги «Октябрьский район в годы ВОВ». К, сожалению, с каждым годом становится все меньше и меньше очевидцев тех времен, поэтому мы будем очень признательны любому материалу, воспоминаниям, информации относящейся к тому времени. Я обращаюсь с просьбой  и к руководителям школ, работникам библиотек организовать для этой работы поисковые отряды. Администрацией поселения изготавливаются эскизы и сметная стоимость на 4 памятника, расположенных на территории поселения, с последующим прохождением гос.экспертизы, для включения этих объектов в федеральную программу

Спорт, молодежная политика
На территории Коммунарского сельского поселения обустроены и функционируют 16 площадок для подвижных игр, 6 футбольных полей, 4 волейбольные площадки, площадка для занятия воркаутом и спортивная площадка с искусственным покрытием в п.Красногорняцкий. 

 Во исполнение указа  Губернатора Ростовской области по развитию детского спорта на территории поселения проводились спортивно – массовые мероприятия для детей и подростков.  

           Сборная поселения (ученики 23 и 33 школы) под руководством преподавателя-организатора ОБЖ Долматова Сергея Валерьевича и учителя физической культуры – Шарченко Алексей Владимирович заняли 1 место в районной Спартакиаде «Лето- 2018» среди детей и подростков под девизом «Спорт – против наркотиков» 

Так же в рамках года Детского спорта в  июле прошли соревнования детской дворовой футбольной лиги между командами населенных пунктов поселения,  в финале  победила дворовая футбольная команда п.Красногорняцкий. Хочется выразить слова благодарности тренеру-общественнику Миронову Ф.Ф., который возродил молодежную футбольную команду в п. Верхнегрушевский. Дай Бог вам здоровья и низкий поклон. Футбольная команды «Горняк» участвовали во всех районных соревнованиях.

В 2018г наше поселение активно принимала участие в сдаче нормативов Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса ГТО  всего за год нормативы сдали 114 человек, из них выполнили на золото – 9 чел., серебро – 7 чел., бронза - 6 чел

Всего же на спортивную работу в 2018 году было выделено 41 тыс. рублей. 

Главная задача 2019 г - популяризация здорового образа жизни, профилактика алкоголизма, наркомании среди несовершеннолетних и молодежи, вовлечение их в спортивные и туристические мероприятия, профилактика асоциального  поведения
Задачи на 2019 год

Хочется отметить, что каждый новый день – ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год у нас намечены обширные планы по актуальным для нашего поселения вопросам:
- это выполнение Указов Президента,

- исполнение наказов 

- исполнение поручений Губернатора РО и Главы Администрации О.р.

- Привлечение инвестиций на территорию

- оказание содействия малому и среднему бизнесу

 - работа с сельхозпроизводителями

- пополнение доходной части бюджета и эффективное расходование средств бюджета.

- снижение недоимки и задолженности за энергоресурсы населением
- проведение выездных приемов

- благоустройство территории

Задач много и только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей социально-экономического развития.
Заключение
Заканчивая свое выступление, разрешите выразить слова благодарности Главе Октябрьского муниципального района Е.П. Луганцеву, главе Администрации Октябрьского района, Л.В. Овчиевой, куратору нашего поселения Уманцевой С.А.,всему депутатскому корпусу, предпринимате-лям и спонсорам за эффективное взаимодействие.

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Коммунарского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть поселению уже сегодня и завтра. Уверена, что при поддержке Главы района, Главы Администрации района и нашего куратора, вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение уютным и процветающим уголком Донского края.
Награждение

Пользуясь, случаем я хочу поблагодарить и отметить тех жителей нашего поселения, которые в 2018 году оказали большую помощь Администрации и внесли свой личный вклад в развитие и процветание Коммунарского сельского поселения.
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