ОТЧЕТ
ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КОММУНАРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2019 ГОД И ЗАДАЧАХ НА 2020 ГОД
Уважаемая Людмила Владимировна, Михаил Иванович, уважаемые депутаты, коллеги, жители и гости нашего Коммунарского сельского поселения!


Разрешите представить вашему вниманию отчет о деятельности Администрации Коммунарского сельского поселения за 2019 год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения. Сегодняшний уровень социально-экономического развития поселения – это итог совместной деятельности, основная цель которой неизменна – повышение уровня благосостояния населения. 

 Главными задачами в работе Администрации сельского поселения является исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского поселения, Решениями Собрания депутатов Коммунарского сельского поселения, стратегией социально-экономического развития и муниципальными программами.

Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы Администрации поселения, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Собрания Депутатов поселения, проведения встреч с жителями и активом поселения, осуществления личного приема граждан главой Администрации поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.

 Для граждан это важнейшее средство реализации своих прав и законных интересов, а порой и их защиты, возможность непосредственно участвовать в решении вопросов местного значения и реально влиять на решения органов власти. 
 В целях оперативного информирования населения о деятельности Администрации поселения используется официальный сайт Администрации, где размещаются нормативные документы, график приема главы и сотрудников Администрации. Информация сайта регулярно обновляется, что позволяет «держать в курсе» население, о тех событиях и мероприятиях, которые проводятся в поселении. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды, важная информация размещается в районной газете «Сельский Вестник».
Основное направление работы администрации в рамках осуществляемой социальной политики, прежде всего, это организация качественной работы с населением. Через обращения граждан как письменных, так и устных формируется и корректируется вектор осуществляемой как повседневной, так и долгосрочной работы администрации. В 2019 году в Администрацию Коммунарского сельского поселения по различным вопросам обратилось 1 тыс. 742 человека, что на 525 больше аналогичного периода 2018, в вышестоящие организации – 6, уменьшение на 10 обращений (в 2018 -16.). Количество письменных обращений - 28, ( в 2018 – 37), из них в вышестоящие организации 20, (в 2018- 27.). Обращения в основном касались выдачи справок, организации публичных слушаний, улучшения жилищных условий, по земельным вопросам, ремонт и содержание дорог, ЖКХ, благоустройству и многого другого. Большинство устных обращений решалось сразу, часть включалась в заявки и планы работ, с последующим выполнением в пределах возможностей, искали пути решения, как помочь там, где нет полномочий, кого привлечь, к кому обратиться. Но в своей работе стремились к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения.
На строгом контроле находятся решения вопросов, поставленные жителями нашего поселения на сходах, собраниях, в период предвыборной кампании. Всего поступило 52 наказа избирателей. На сегодняшний день исполнено 43, по 9 ведется работа. В ходе своего выступления я постараюсь довести до вашего сведения, на каком этапе реализации они находятся. 
Организовано 79 встреч с жителями поселения, в том числе 52 в рамках проведения схода граждан и 27 в рамках проведения публичных слушаний по различным вопросам деятельности.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 313 постановлений, распоряжений по основной деятельности - 90.
Проекты решений собрания, постановления Администрации направляются в прокуратуру района для правовой экспертизы.

Сотрудниками Администрации регулярно проводились сверки похозяйственных книг, подготавливались отчеты, а также ответы на письма и запросы органов власти, организаций и населению (за отчетный период входящих писем – 1027, исходящих –1126) 
 Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Всего на первичном
 воинском учете в сельском поселении состоит одна тысяча 182 человека. В период весеннего и осеннего призывов 2019 года 22 человека призваны в ряды Российской Армии, 16 предоставлена отсрочка по учебе, 3 человек списаны в запас по состоянию здоровья. Случаев уклонения от призыва на военную службу гражданами на территории поселения не зафиксировано.
 В соответствии с 131-ФЗ, специалистом Администрации сельского поселения проводится работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период было удостоверено 57 документов, из них 49 доверенностей, 4 завещания и 4 иных документов. Снижение произошло в связи с тем, что с 1 сентября 2019 года изменились полномочия по нотариату, теперь завещания и доверенности на распоряжение (отчуждение) имуществом поселения не оформляют, данные полномочия переданы нотариальным конторам.
Администрация поселения на протяжении всего 2019 года работала в тесном сотрудничестве со специалистами Администрации района. Проводились встречи с молодыми семьями, состоящими как на квартирном учете, так и с теми, которые только планируют улучшить свои жилищные условия. 

Работа по предоставлению земельных участков осуществлялась совместно с отделом архитектуры и сопровождения проектов, комитетом по управлению муниципальным имуществом Администрации Октябрьского района. С целью выявления фактов ненадлежащего использования земельных участков проводился муниципальный земельный контроль.
Ответственные за населенные пункты от Администрации района принимали участие в субботниках, культурно-массовых мероприятиях, сходах, личных приемах, участвовали в реализации местных инициатив. 
Формирование, утверждение и исполнение бюджета.
Наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий — это формирование, утверждение и исполнение бюджета. 

Исполнение бюджета было направлено на улучшение уровня жизни населения, комфортности его проживания в поселении.
Доходная часть. За 2019 год в бюджет Коммунарского сельского поселения поступило 20 млн. 461,3 тыс. рублей, в том числе собственные доходы 6 млн. 735,4 тыс. рублей, что составило 101,9 % от первоначального плана. В налоговых и неналоговых доходах преобладают: земельный налог – 52 %, НДФЛ – 33,3 %, налог на имущество физических лиц – 10,6 %, единый сельскохозяйственный налог – 1,7 %, государственная пошлина за совершение нотариальных действий – 0,2 % и другие – 2,2 % (доходы от использования имущества, аренды земли, прибыль унитарных предприятий, возмещение коммунальных услуг МФЦ, штрафы).
Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней составили 13 млн 725,9 тыс. руб., в основном это дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности с областного бюджета- 11 млн 941,8 тыс. руб. За отчетный период в бюджет поступила благотворительная помощь в сумме 52,9 тыс. руб. Доходы от иной деятельности муниципальных учреждений поселения на внебюджетный счет поступили в сумме 79,1 тыс. руб.
Малый и средний бизнес.

Особенностью социально-экономического развития нашего поселения являются предприниматели и предприятия малого бизнеса.
На территории поселения осуществляют деятельность 219 субъектов малого и среднего бизнеса, из них 54 юр.лица и 165 индивидуальных предпринимателей. 
Благодаря действующей в районе поддержке развития малого бизнеса за 12 месяцев 2019 год на территории поселения было зарегистрировано 4 новых предприятия ООО «Дон-Ойл Трейд», ООО «УК»Экомаш», ООО «СВА», ООО «Фортис» и 29 индивидуальных предпринимателей. Создано 111 рабочих мест, из них 21 в уже действующих предприятиях, что на 32 рабочих места или 40,5%, больше от установленного плана. Как и в предыдущий отчетный период, самым распространенным видом экономической деятельности является «оптовая и розничная торговля». 

 Но, тем не менее, в течение 12 месяцев 2019 года прекратили осуществлять свою деятельность 26 индивидуальных предпринимателей, это связано с:

-отсутствием прибыли;

 -отсутствием спроса на продукцию; 


-высокой конкуренцией (открытие сетевых магазинов).

 Закрылись 4 предприятия ООО «Альянс Плюс», ООО «Анна», ООО «Формула вкуса», по инициативе Администрации ( в связи с неуплатой налогов и осуществлением своей деятельности на территории г. Шахты), ООО «Агрохим» реорганизовалось в ИП. 
Анализируя показатели численности предприятий и индивидуальных предпринимателей за 2019 году к аналогичному периоду 2018 года, число предприятий увеличилось на 1, количество индивидуальных предпринимателей возросло на 3. Темп роста составил 101,9%
Среднесписочная численность работающих на предприятиях в отчетном периоде составила 502 человека. В аналогичном периоде 2018 года – 569 человека, уменьшение произошло за счет сокращений на предприятиях «Евродон» и «Евродон-Юг» 
Среднемесячная заработная плата на предприятиях уменьшилась на одну тысячу 81 рубль по сравнению с 2018 года она составляла 22911,5 тыс. руб., по причине сокращения на предприятиях «Евродон и «Евродон-Юг», где работникам выплачивалась высокая заработная плата, тем самым в бюджет поселения недополучено налога на доходы физических лиц в размере 278,3 тыс. руб.
В течение отчетного периода предприниматели активно участвовали в мероприятиях и семинарах, организованных сектором по содействию развитию малого и среднего предпринимательства Администрации Октябрьского района, а также принимали участие в областных мероприятиях (фестиваль Молодежного предпринимательства, форум «Бизнес успех»). 

В целях поддержки и развития малого бизнеса из Муниципального фонда местного развития и поддержки предпринимательства Октябрьского района выдано 4 займа на сумму 4,2 млн. рублей, что позволило сохранить 7 рабочих мест и создать 6 новых.

Ростовским региональным агентством поддержки предпринимательства предоставлен 1 займ в сумме 2,15 млн. руб. (пополнение оборотных средств).

Сельскохозяйственную продукцию в поселении производят 6 сельхозпредприятий, 12 КФХ и личные подсобные хозяйства.

В 2019 году валовой сбор зерновых и зернобобовых культур сельхозтоваропроизводителей поселения составил 41 тыс. тонн, что на 34 % выше уровня 2018 года, с одного гектара получено 34,7 центнеров зерновых (2018 год-27,5 ц/га). Валовой сбор подсолнечника составил 6,9 тыс.тонн (что выше уровня 2018 года на 40 %), урожайность его сложилась 24 ц/га (2018 год-16,8 ц/га). 
 Проводя регулярно анализ поступлений доходов Администрацией поселения на постоянной основе предпринимался ряд комплексных мер по обеспечению устойчивого социально экономического развития поселения:
· осуществлялась деятельность, направленная на увеличение доходной части бюджета, на усиление контроля над эффективным расходованием бюджетных средств,

· проводились заседания по погашению недоимки по налоговым и неналоговым платежам,
· велась работа с хозяйствующими субъектами поселения для обеспечения полноты поступлений в бюджет поселения от налоговых перечислений. 

· проводилась совместная работа с налоговой службой, росреестром и кадастровой палатой по уточнению кадастровой стоимости объектов недвижимости. В результате совместной работы была установлена кадастровая стоимость 60 земельным участкам и 180 объектам.

·  введено 17 индивидуальных жилых домов, общей площадью – 1686 кв.м. , что составило всего лишь 74 % от плана ( 2270 кв.м) и многоквартирный жилой дом в п.Красногорняцкий на 45 квартир, общей площадью жилых помещений 1347кв.м.

Инвестиционная деятельность Коммунарского поселения за 2019г

В социально-экономическое развитие поселения вложено 106,7 млн. руб. инвестиций или 84,8 % к аналогичному периоду прошлого года.

Анализируя вложения инвестиций по видам экономической деятельности за 2019 год в экономику поселения, наибольшие инвестиции направлены в сфере торговли и услуг. В развитие сельского хозяйства направлено инвестиций в общей сумме – 38,9 млн. руб. 

В развитие промышленности всего вложено – 3,9 млн. руб. В сфере инженерных коммуникаций на строительство сетей ВОЛС (волоконно-оптических линий связи) направлено инвестиций – 3,0 млн. руб.

2020 год ставит перед нами задачу по проведению крайне взвешенной бюджетной политики, направленной на социально-экономическое развитие поселения:

 - сократить бюджетные затраты и повысить эффективность управления,

- обеспечить стабильность поступления доходных источников;

- совершенствовать налоговую базу, выявлять резервные доходные источники, эффективно использовать имущество, внедрять энергоресурсосберегающие технологии;

 - вести активную работу по привлечению инвестиций, посредством открытия новых предприятий, ИП, тем самым создавая новые рабочие места.

 - повысить уровень собираемости налогов, который позволит поселению получить дополнительные средства. 
 На 1декабря 2019 г. общая задолженность составила 1 млн. 801,4 тыс. руб., в том числе доход в бюджет поселения 357,4 тыс.руб. из них
- земельный налог 280,7 т.р.;

- налог на имущество физических лиц - 76,7 т.р.;

Хочу остановиться на еще одном виде налога. Губернатором РО Голубевым В.Ю. было принято решение с 2020 года передать транспортный налог в бюджет района, а уже район, по соглашению, на содержание дорог передает эти денежные средства нам в бюджет поселения. На 1 января задолженность по транспортному налогу по нашему поселению составила 1 млн 162,2 тыс. руб. Поэтому, убедительно прошу, не только оплатить имеющуюся просроченную задолженность, но и оплачивать налоги, не откладывая до 1 декабря, чтобы администрация поселения, получив доходы, смогла полностью профинансировать взятые на себя обязательства.
Расходная часть. В 2019 году все расходы осуществлялись в соответствии с программно-целевым методом планирования. Всего расходы бюджета за истекший период составили 21 млн 249,5 тыс.руб., в том числе на выполнение 12 муниципальных программ было направлено 20 млн. 808 тыс. тыс.рублей. Из них:

· на содержание имущества, оплату коммунальных услуг, хозяйственных и бытовых нужд Администрации, выплату налогов, заработной платы и отчислений, пенсионное обеспечение – 6 млн. 834 тыс. рублей;

· коммунальные услуги, ремонт, приобретение материалов, оплату труда культурным работникам и отчислений, услуги по содержанию имущества МУК «СДК Красногорняцкий», на разработку ПСД, экспертизу ремонтов памятников,  СДК - 6 млн. 319 тыс. руб.; 

· на коммунальное хозяйство и благоустройство – 5 млн. 618 тыс. руб.; (включая уличное освещение 3 млн. 311 тыс. руб.);

· на ремонт и содержание дорог – 1 млн. 513 тыс. рублей; 
· публикацию нормативно-правовых актов и освещение деятельности поселения, формирование архива –222 тыс. руб.;

· на мобилизационную и вневойсковую подготовку – 208 тыс. руб.; 

· на пожарную безопасность, терроризм и страхование дамб – 1 млн 135 тыс. рублей 

· переданные полномочия муниципальному району – 199 тыс. руб.; 

· межевание и оценка земельных участков - 151 тыс. руб.; 

· спортивные мероприятия и молодежная политика – 51 тыс. руб. 
В июне месяце проводилась проверка Контрольно-счетной палаты Ростовской области. В результате проверок финансовых нарушений, касающихся нецелевого использования бюджетных средств, не выявлено.
Местные инициативы
Комфортность проживания людей напрямую зависит не только от инициативы Администрации, но и активности населения и бизнеса. В 2019 году на территории нашего поселения совместно реализовано 16 инициатив на сумму 413 тыс. руб., из них 188 тыс. руб. средства жителей, 225 тыс. руб. средства бизнеса.
Это ремонт и покраска 14 детских площадок, расположенных на территории поселения (слова благодарности инициаторам Гроховой Г.В., Тазаян Л.В., Долматовой Т.В., Калитюк И.С., Юровой Е.Н. , Марковской Наталье); это отсыпка пешеходных дорожек в п. Красногорняцкий и обустройство спортивного поля в п. Новосветловский (слова благодарности Булатову Алексею Алексан. и членам волонтерского отряда поселения); ремонт пешеходных мостиков через р. Грушевка в х. Заречный и п. Староковыльный (слова благодарности Калитюк Ю.В. и Тазаян Л.В.), ограждение кладбища в п. Заречный (слова благодарности Сергиенко В.И.), кладка стен часовни в. п. Верхнегрушевский (слова благодарности руководителю ЮТК  Войнову Олегу Николаевичу и руководителю СПК «Зодиак» Морозову В.П.), установка фонарей уличного освещения и опиловка деревьев.
В рамках проекта поддержки местных инициатив на 2020 год в Администрацию поселения уже подано 5 заявок. Общая сметная стоимость работ более 1млн. 800 тыс. руб. От населения планируется собрать не менее 300 тысяч рублей, 200 тысяч средства фонда, не менее 1млн 500 тысяч рублей - средства бизнеса.
Говоря об инициативе Администрации, жителей и бизнеса хочу остановиться на программах и грантах, которые позволяют привлечь дополнительные денежные средства на территорию, которые касаются именно жизни, быта, социальной сферы, жилья, то есть всего, что касается именно человека, 
С программой Министерства сельского хозяйства «Устойчивое развитие сельских территорий» мы уже знакомы. В 2017 году по этой программе реализован 1 этап проекта «Создание парковой зоны п. Красногорняцкий» на сумму 4 млн. руб., из них 1 млн. 770 тыс.рублей областные средства и 1мл 230 тыс рублей средства местного бюджета, жителей, бизнеса. Нам с вами необходимо объединиться и продолжить реализацию этого проекта. 
С 10 января стартовал конкурс по благоустройству общественных территорий муниципальных образований Ростовской области по программе «Формирование комфортной городской среды». В этой программе могут участвовать населенные пункты численностью свыше 1000 человек. На рейтинговое голосование было предложено 2 общественые территории п. Красногорняцкий и п. Верхнегрушевский. Жители п. Верхнегрушевский были более активными и стали лидерами в этой гонке. С 25 января начался второй этап рейтингового голосования, в котором участвуют победители первого этапа – 6 территорий нашего района. И только одна из территорий, которая наберет большее голосов и будет допущена к следующему этапу конкурса – конкурс –проектов. Сегодня последний день голосования и я прошу всех тех, кто еще не принял участие, не оставаться равнодушными и поддержать общественную территорию п. Верхнегрушевский «Благоустройство сквера вблизи сельского клуба». 
31 мая 2019 года постановлением Правительства РФ утверждена государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий» на которую выделяются огромные средства, как из федерального бюджета, так и из областного и местного бюджетов, опять же при условии участия жителей и бизнеса. Эта программа включает три направления «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения», «Развитие рынка труда (кадрового потенциала) на сельских территориях» и «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях». 

И эта программа уже работает. Молодежь п. Новосветловский и п. Верхнегрушевский вышли с инициативой ремонта клубов. Администрацией были изготовлены проекты и подана заявка на участие в конкурсе. И лишь 3 поселения - 7 проектов нашего Октябрьского района, единственные в Ростовской области стали победителями. Из федерального бюджета на ремонт клубов выделено 5млн 640 тыс. рублей. Не остался в стороне и бизнес, выделив на эти цели 567 тыс.р. Объявлен аукцион, по результатам которого определится подрядная организация. В свою очередь молодежь поселения сформировала ремонтные бригады, и приступили к несложным работам, включенным в сметный расчет. 
Не могу не сказать, что успех в большей степени благодаря главе Администрации Октябрьского района Людмиле Владимировне и зам. Главы Администрации Мартюк Н.В , курирующей этот вопрос. Спасибо вам большое не только от нашей молодежи, но и всех жителей Коммунарского сельского поселения.
 Для дальнейшего участия в этой программе, реализация которой запланирована до 2025 года, в районе сформированы рабочие группы, проведен ряд встреч с активом поселения, организованы встречи главы Администрации района Людмилы Владимировны с молодежью, цель, которых определить каким мы хотим видеть наше поселение. На сегодняшний день самую высокую активность проявляют жители п. Новосветловский, особенно молодежь, которые дополнительно организовали свою рабочую группу: проектируют эскиз зоны отдыха, зоны здоровья, тем самым выполняют главное условие - выдержать проектный подход и комплексность, инициатива с мест. Сейчас формируется заявка на 2021 год, в которой будут учитываться потребности жителей каждого населенного пункта и наша задача не упустить эту возможность – привлечь денежные средства, тем самым улучшив наши хутора и поселки.
Кроме того, в рамках Губернаторского проекта «Сделаем Вместе» основанном на инициативном бюджетировании подготовлен Администрацией поселения совместно с активом проект строительства тротуара по ул. Свердлова в п. Красногорняцкий, на первом этапе конкурсного отбора этот проект не прошёл, но мы планируем пройти во второй этап, где немного поменяются условия отбора и уже тогда перейти к реализации этого проекта. 

Также хочется отменить, что Губернатором РО объявлен конкурс на лучшее территориальное общественного самоуправление и нам с вами, для привлечения дополнительных денежных средств обязательно надо в нем поучаствовать.

Благоустройство
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Для его решения необходимо достаточное финансирование. 

Не смотря на дефицит средств в бюджете поселения нам удалось в 2019 году, за счет средств дорожного фонда, выполнить работы по частичному ямочному ремонту внутрипоселковых дорог по улице Комарова, ул. Толстого в п. Красногорняцкий, по ул. Гагарина, ул.Южная, пер. Октябрьский в п. Верхнегрушевский, по ул. Мокроусова в п. Новосветловский, по ул. Промышленная х. Заречный и по ул. Пролетарская х. Коммуна на общую сумму 1млн 43,1 тыс. руб. Кроме ямочного ремонта в соответствии с решением комиссии по безопасности дорожного движения Октябрьского района был установлен новый остановочный павильон на маршруте движения школьного автобуса (п. Новосветловский по ул. Мокроусова) на 68 тыс. руб., дважды было произведено нанесение дорожной разметки в п. Красногорняцкий по ул. Центральной на 26,9 тыс. руб.
Так же были произведены работы по вертикальной планировке верхнего слоя покрытия дорог по улицам п. Новосветловский и х. Привольный на 41 тыс. руб.
Восстановление дорожных знаков в п. Верхнегрушевский, п. Заречный и п. Староковыльный на 26,7 тыс. руб.

Зимнее содержание дорог обошлось администрации в 295,7 тыс. руб 
В рамках содержания дорог МУ «Служба Заказчика» района.

-выполнен ремонт подъездной дороги опиловка деревьев к п. Заречный, произведена установка барьерных ограждений. 

В этом году планируется положительно решить вопрос по асфальтированию оставшихся 700 м дороги в х. Заречный и обустройству тротуарной пешеходной дорожки по ул. Центральная от ул. Чапаева до МБОУ СОШ №23 в п. Красногорняцкий, путем закрытия проезда по этой части улицы, организовав пешеходную зону. Весь транспорт планируется перенаправить в объезд по ул. Борзик. 
На оплату уличного освещения было направлено 3 млн. 310,6 тыс. руб. Дополнительно установлено 12 новых фонарей. На сегодняшний день все улицы поселения (а их 72) освещены. 
Большой объем благоустроительных работ, в течение всего года выполнялся посредством субботников, путем привлечения работников по благоустройству, как через центр занятости населения, так и через систему исполнения наказаний, осуждённых на принудительные работы.
Наведен порядок на кладбищах и улицах населённых пунктов. Большую поддержку в решении этого вопроса оказали руководители сельхоз предприятий Д.П. Тишкин, Морозов В.П., ИП Хрущев В.В., Болотов Е.Н., Голоднов С.В., директора школ Порохня Н.И. и Долматова Т.В., которые оказывали всестороннюю помощь в вопросе благоустройства. При поддержки нашего куратора С. А. Уманцевой была организована расчистка и побелка лесополос вдоль автодорог «Новочеркасск-Каменоломни», «Дон-Каменоломни» силами работников социальной сферы. В этом году нам необходимо продолжить работу в этом направлении. Хороший пример показали работники сельской администрации, детских садов, школ, ФАПов, домов культуры, так же приняв участие в уборке своих территорий. Активно провели работу и сами жители. Большинство придомовых территорий вовремя были убраны от сухой листвы и сухостоя, произведена побелка деревьев, бордюров. Отдельные слова благодарности старостам (Середа А.П. п. Заозерье, Литвиновой Н.И. п. Малая Сопка, Юровой Е.Н. п. Заречный, Тазаян Л.В. п. Староковыльный), председателям уличных комитетов. Спасибо Вам большое, крепкого Вам здоровья и новых успехов в Вашем деле.

    Проблемы благоустройства — это не только финансы, но и человеческий фактор.  Несмотря на то, что на территории поселения действуют «Правила благоустройства», выявлялись факты складирования бытовых отходов, строительных материалов, разукомплектованной техники за пределами границ земельного участка. За отчетный период было вручено 786 предписаний, составлено 32 протокола на сумму 9,6 тыс. руб.  Актуальным оставался вопрос содержания домашних животных, и птицы, безнадзорный выгул, которых причинял неудобства жителям поселков. За несоблюдение правил содержания домашних животных и птицы на территории Коммунарского сельского поселения составлено 3 протокола на сумму 2,1 тыс.руб. Необходимо помнить, что чистота в поселении зависит от каждого из нас. Я думаю, что всем хочется жить в красивом, уютном, чистом и благоустроенном селе или поселке. А, как известно, чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Это не потребует больших усилий, если мы просто начнем уважать себя и своих односельчан.

Организация сбора и вывоза твердых коммунальных отходов.
Организацию сбора и транспортирования твердых коммунальных отходов на сегодняшний день осуществляет на территории Октябрьского района региональный оператор ООО «Экострой-Дон», возчиком на территории поселения является МП «Благоустроитель» Каменоломненского городского поселения. Этой услугой охвачены все населенные пункты поселения. 
Обустроено 5 контейнерных площадок и приобретено 7 контейнеров на сумму184тыс. руб. Региональным оператором установлены в 2х населенных пунктах контейнеры по раздельному сбору ТКО. По поручению Губернатора РО В. Ю. Голубева был отработать вопрос по снижению тарифа, за счёт отмены уплаты НДС региональными операторами. В среднем по Ростовской области тарифы снижены на 7%. В настоящее время установленный тариф по обращению с твердыми коммунальными отходами по нашему поселению снизился на 8,5%, и составил на 1 человека проживающего в частном домовладении – 71 рубль 92 копейки в месяц, а в многоквартирном доме - 78 рублей 11 копейки. 
Пожарная безопасность

Выполнение всех мероприятий по благоустройству, ввиду аномального температурного режима в любое время года, неразрывно связано с обеспечением пожарной безопасности в жилых зонах поселения.

 В 2019 году особое внимание администрацией сельского поселения уделялось мероприятиям, направленным на профилактику противопожарных мероприятий на территории сельского поселения. Для чего был разработан план мероприятий, организовывались сходы граждан и подворные обходы по обучению населения первичным мерам пожарной безопасности. Во всех населенных пунктах сельского поселения установлены информационные стенды с тематикой пожарной безопасности. 
Два раза в год в поселении благодаря руководителям сельхозпредприятий производилась опашка наших населенных пунктов. 
С ними же были заключены и договора на поставку техники в пожароопасный период. На территории поселения ведет свою работу добровольная пожарная дружина в составе 11 человек под руководством Коневой Инны Владимировны. В феврале 2019г командир Коммунарской народной дружины Конева Инна Владимировна победила в конкурсе «Лучший дружинник Октябрьского района» и приняла участие в областном конкурсе в г.Азов. 

К сожалению, несмотря на постоянную профилактическую работу, на территории поселения произошло 4 бытовых возгораний, 2 возгорания сухой травы. Составлено 2 протокола об административных правонарушениях на сумму 3,5 тыс. руб. 

Жилищно- коммунальная сфера
Переходя к жилищно-коммунальной сфере хочу отметить, что проблемы в жилищно-коммунальном хозяйстве существуют всегда, и решаются они, к сожалению, не так быстро, как хотелось бы.
Решение, а точнее качество решения этих проблем является важнейшей и очень сложной и проблемной задачей, которые решают администрации поселения и района.

В электроснабжении. Остается актуальным вопрос о частых отключениях по линии «Родина» и линии поселки Красногорняцкий-Новосветловский . В целях решения этой проблемы силами ПК «ЗЭС» ПАО «МРСК –Юга» на КТП № 23 линии «Родина» проведен ремонт контура заземления, установлены замки, заменены предохранителей, произведена расчистка трассы по линии ВЛ-10 кВ «Родина», установлен дополнительный разъединитель ЛР-8 что позволяет при аварии на линии запитать часть населенных пунктов (п. Вернегрушевский, х. Коммуна, х. Привольный) на время ремонтных работ.

На ВЛ- 0,4 КВ № 2 КТП № 43 в п. Верхнегрушевский произведена вырубка деревьев, перетяжка провода. Так же отремонтирован КРУН по ВЛ-10 кВ Совхоз Ш-16, тем самым улучшена ситуация с отключением электросетей по линии Красногорняцкий - Новосветловский . 

Так же в плановом режиме проведена ревизия и модернизация остальных ТП, старые рубильники заменены на современные автоматы, проверены и заменены предохранители. 
На 2020 год ПАО «МРСК –Юга» запланирована реконструкция линии электроснбжения на сумму 9 мл.руб.

В этом году был произведен спил деревьев в п. Красногорняцкий, п. Новосветловский, п. Верхнегрушевский, х.Коммуна на сумму 356,4 тыс. руб. В связи с тем, что этот вид работ дорогостоящий, администрацией составлен план график опиловки деревьев, в соответствии с которым и будут вестись работы в этом году.
Водоснабжение: на территории поселения водопроводные сети обслуживает филиал «Октябрьский» ООО «ГУ ПРО «УРСВ». За счет тарифа велись аварийные работы. За отчетный период устранено порядка 200 аварий. 
Остается актуальным вопрос об отсутствия централизованного водоснабжения в х. Привольный, п. Заозерье и п. Заречный и п. Малая Сопка Этот вопрос стоит на контроле. Прорабатываются различные варианты по подключению этих населенных пунктов к системе централизованного водоснабжения или обустройства автономного источника водоснабжения. Вопрос регулярно поднимается на встречах с представителями Правительства области и депутатами, ресурсоснабжающей организацией.

Водоотведение: на территории поселения водоотведение осуществляет ООО «Вода и стоки». На КНС №2 в п. Красногорняцкий была произведена замена датчика уровня, проведены электромонтажные работы, ремонт вентиляционной системы, покраска оборудования и побелка стен. Производилась прочистка канализационных сетей в п. Красногорняцкий от многоквартирного дома по ул. Центральная, 4, детского сада № 43 «Теремок» и школы № 23 и установка люков канализационных колодцев взамен утраченных. Также произведен ремонт напорного коллектора в п. Красногорняцкий с восстановлением колодца. В связи с этим система водоотведения в п. Красногорняцкий работает стабильно.

Газоснабжение: на территории поселения газоснабжение осуществляет ОАО «Шахтымежрайгаз». В 2019 году был решен вопрос по укреплению и покраске наружного газопровода высокого давления, расположенного между п. Новосветловский и х. Коммуна. Произведена покраска газораспределительных шкафов, техническое обслуживание и ревизия пунктов редуцирования газа. 

На территории поселения 3 негазифицированных населенных пункта, в связи с малочисленностью населения и высокими затратами на газификацию. Но тем не менее отделом строительства Администрации района регулярно направляется заявка в министерство промышленности и энергетики области на разработку ПСД для газификации данных населённых пунктов по программе газификации Ростовской области на рассмотрение. 
Интернет: С 2016 года на территории поселения была начата работа по организации строительства оптико-волоконной сети. Сначала это были п. Верхнегрушевский и х. Привольный. В 2018 г. на территории п. Красногорняцкий жителям обеспечено подключение к двум операторам оптико-волоконной связи это ПАО Ростелеком и ООО «Сфера» (на выбор). В х. Привольный в 2017 г. реализован проекта ПАО Ростелеком «Устранение цифрового неравенства». А в 2019 г завершена реализация данного проекта и в х. Коммуна, проведена оптико-волоконная линия и в п. Новосветловский. Всего за 2019 год ПАО «Ростелеком» было вложено инвестиций на территории поселения 2,9 мл. руб. 
Выполнение Указов Президента

Особое внимание уделяется выполнению майских Указов президента:

- За отчетный период поставлено на учет, с целью однократного бесплатного получения земельного участка гражданами имеющих трех и более несовершеннолетних детей, две семьи, выданы 9 семьям земельные участки в п. Красногорняцкий общей площадью 6637 кв. м. На учете с целью получения земельного участка стоит 7 семей, для которых сформированы и готовы к выдаче 8 участков по 1 га из земель сельскохозяйственного назначения, так же имеются в наличии 4 земельных участка в х. Коммуна по ул. Луговая. 
- Всего на учете, в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 40 семей. Всем их было предложено участие в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий» по направлению - улучшение жилищных условий . 23 семей изъявили желание воспользоваться данной программой, предусматривающей льготный ипотечный кредит до 3мл. рублей, сроком не более 25 лет под процентную ставку не превышающую 3% годовых, на строительство или приобретение жилья. 11 семей изъявили желание воспользоваться этой же программой, предусматривающей льготный кредит до 250 тыс. рублей, сроком не более 5 лет под процентную ставку, не превышающую 5% годовых, на обеспечение домовладений инженерными коммуникациями или ремонт.
В 2019 год свои жилищные условия улучшила ветеран Великой Отечественной войны Крюкова Анна Николаевна.
Социальная политика

 Численность населения на территории Коммунарского сельского поселения по состоянию на 01.01.2018 года составляет 5644 человека (данные на 01.01.2019 года будут предоставлены статистикой в июле текущего года). За отчетный период прибыло 151 чел., убыло 54 чел, из них на пределы района 51 чел. Родилось 54 ребенка, что на 9 больше, чем в 2018 году, умерло 75 человек, в сравнении с 2018 произошло увеличение на 9 человек. По итогам года смертность превысила рождаемость на 21 человек. 
 Следует отметить, что за 2019 год в ЦЗН по вопросам трудоустройства обратилось 222 человека. Трудоустроено 157 человек.  Количество безработных на конец отчетного периода – 35 человек. Уровень безработицы – 0,9%. Таким образом, уровень безработицы увеличился на 0,5% в сравнении с 2018 годом, в связи с сокращением численности на предприятиях ООО «Евродон» и ООО «Евродон – Юг». 

Управлением социальной защиты населения оказана материальная помощь 77 семьям нашего поселения на 569,2 тыс. руб, это на 643,4 тыс руб. меньше в сравнении с 2018 годом. Заключено 3 социальных контракта на сумму 180тыс.рублей
Ежеквартально проводились совместные подворовые обходы, в ходе, которых выявлялись семьи, нуждающиеся в материальной помощи, выяснялись причины, по которым произведено отключение от энергорессурсов, давались консультации разной направленности. В 2020 году эту совместную работу мы продолжим. 

Пользуются мерами социальной поддержки в основном люди, которым требуется постоянная забота и внимание. Из них участники ВОВ – 1, труженики тыла – 12 человек, жены умерших инвалидов и участников ВОВ – 11 человек. 

В дни празднования победы в ВОВ администрацией поселения совместно с руководителями хозяйств были организованы встречи и поздравления ветеранов – участников ВОВ. Вручены поздравительные открытки и подарки от Президента РФ, губернатора Ростовской области, от районного Собрания депутатов и Администрации района. 

На территории нашего поселения оказывает услуги автономная некоммерческая организация центр социального обслуживания населения «Забота». Работает 4 социальных работников, которые обслуживают 29 людей пожилого возраста на дому.

 Как видно из отчета ситуация неутешительная, поэтому на сегодняшний день вся государственная политика имеет одно главное направление – стабилизация и увеличение численности населения, в том числе и в сельской местности. Для того, чтобы решить эту задачу в стране реализуются национальные проекты, государственные и региональные программы. 
Не случайно в своем Послании Президент России говорил о поддержке семей с детьми (это сохранение до конца 2026 года и увеличение размера материнского капитала, выплата его уже при рождении 1 ребенка, продление ежемесячных выплат на детей до 7 лет), о создании новых дополнительных мест в детских садах до 3х лет, об обеспечении бесплатным горячим питание младших школьников, увеличение количества бюджетных мест в региональных вузах, цель которого – расширить подготовку важнейших специалистов: врачей, педагогов, инженеров. Заключение социальных контрактов, которые успешно оформляются на территории нашего района уже с 2013 года. Для каждой семьи предлагается индивидуальная программа поддержки, исходя из конкретной ситуации – либо помощь в трудоустройстве или в повышении квалификации, в организации подсобного хозяйства, либо собственного дела и т.д. В свою очередь В. Ю. Голубев дополнил комплекс мер поддержки. С нынешнего года возобновляется обеспечение микроавтобусами многодетных семей с восемью и более детей. Вместо земельных участков семьи могут получить деньги на жилье. Многодетные и семьи с детьми-инвалидами будут освобождены от уплаты транспортного налога.
Казачество

Казачьим обществом ХКО «Староковыльное» осуществляющим свою деятельность на территории поселения традиционно проводится ряд мероприятий направленных на возрождение казачьих традиций и патриотического воспитания детей и молодежи. Так уже традиционными стали крещенские купания на территории водохранилища «Терновый Яр», проходящие под патронажем казаков, фестиваль «Рождественский Сочельник «Играй гармонь!», где принимают участие гармонисты золотодесятники телепрограммы «Играй
Гармонь», «Широкая масленица» в п. Красногорняцкий, чемпионат по рубке шашкой «Нижнедонская Казарла» и фестиваль «Казачья осень», в которых принимают участие не только наши казаки, но и гости с нашей области, Терека, Кубани, Пензы, Москвы и многие другие.

Воспитанники казачьего военно-патриотического клуба «Степной Сокол» заняли все 3 призовых места в муниципальном этапе «Спартакиады Дона - 2019». В октябре заняли 1 место на международном фестивале «Казачье нашествие-2019» в г. Санкт-Петербург. Руководитель Степан Анатольевич Порядин стал победителем областного этапа. Клуб так же награжден благодарственными письмами за участие в фестивале казачьих боевых искусств в ст.Ленинградская и за участие в межрайонном фестивале «Закруткинская весна». 
В октябре отчетного года в станице Пластуновской Краснодарского края прошли крупные соревнования по рубке шашкой, посвященные 225-летию образования станицы. Нашим землякам удалось вернуться домой с наградами. Призерами в командном зачете стали казачата ХКО «Староковыльное». Первое место в соревнованиях по рубке шашкой занял Дмитрий Чёрный (11 лет), а на третью ступень пьедестала поднялся кадет Шахтинского казачьего кадетского корпуса Глеб Точеный (13 лет). Кроме того, казачата поучаствовали в 43-х Этнических казачьих играх «Пластуновская Казарла», где призерами так же стали Глеб Точеный (1 место) и Дмитрий Черный (2 место). 

Казаки дежурят на проводимых в поселениях официальных мероприятиях, осуществляют поддержание общественного порядка на проводимых дискотеках, в совместных рейдах и оперативно-следственных мероприятиях с органами полиции.

Между казачьим обществом и администрацией поселения заключено соглашение о сотрудничестве, администрацией выделено помещение на втором этаже СДК «Красногорняцкий», в отчетном году был проведен выборочный ремонт кровли, в том числе над выделенным помещением. В текущем году планируется приобрести за счет Администрации отделочные материалы и сделать ремонт в помещении силами казачьего общества. 
Здравоохранение

А сейчас мне бы хотелось остановиться на тех организациях и учреждениях, без которых жизнь нашего поселения была бы неполноценной.

На территории поселения расположено 7 ФАПов, которые обеспечены всем необходимым для оказания первой доврачебной помощи. По плану - графику организовываются выездные приемы врачей, лаборатория по забору анализов. Медработники всех четырех ФАПов ведут прием граждан в тепле, чистоте, уюте. Условия труда соответствуют всем санитарным требованиям.
Образование

На территории поселения находится две общеобразовательные школы и 1 начальная, в которых обучаются 460 человек. Все школы после капитальных ремонтов. В 2019 году все выпускники получили аттестаты. В плане взаимодействия Администрации поселения со школами в вопросах благоустройства и проведения различного рода мероприятий проводится огромная совместная работа, о которой я говорила выше. Советом профилактики по работе с семьей и молодежью Администрации Коммунарского сельского поселения максимально активизирована профилактическая и разъяснительная работа с многодетными семьями, с семьями находящимися в социально – опасном положении, трудной жизненной ситуации (находятся под наблюдением Совета 17 семей, на учете в КДН и ЗП состоит 1 семья).
Дошкольное воспитание на территории поселения осуществляется в 3-х учреждениях. Численный состав детей составляет 278 человек. На сегодняшний день очередность в дошкольные учреждения отсутствует. 
Отрадно заметить, что воспитатели детских садов, так же как и наши учителя участвуют, и не только участвуют, а побеждают в различных конкурсах и грантах. 

На сегодняшний день коллективы всех образовательных учреждений по внутреннему содержанию, по отношению к детям, уровню профессионализма достойны уважения.
Культура
Работу по организации досуговой занятости населения сохранению народных традиций, культурному развитию осуществляют СДК п. Красногорняцкий, 4 сельских клуба и 2 библиотеки. 

Мероприятия, проводимые учреждениями культуры, проходили в рамках Года театра в России, года народного творчества в Ростовской области. Разработанные планы мероприятий включали в себя востребованные нашими жителями формы работы, такие как: театрализованные представления, вечера отдыха, конкурсно-игровые программы, фольклорные праздники, выставки декоративно-прикладного искусства и другое.

Постоянно работают кружки и клубы по интересам. За отчетный период 2019 года проведено 639 мероприятий, в которых приняли участие 20050 жителей. 
В честь празднования 74-й годовщины Великой Победы были организованы митинги, театрализованные мероприятия, автопробег, шествие «Бессмертный полк».

22 июня на воинских захоронениях Коммунарского сельского поселения п.Верхнегрушевский, п.Заозерье и х.Заречный состоялась Всероссийская акция «Горсть памяти», в которой участвовали представители администрации поселения, ветераны боевых действий, юнармейского движения, общества ветеранов.

Коллективы сельских домов культуры не ограничивались проведением мероприятий только на территориях, где они расположены, но и организовывались выездные, принимали участие в фестивале казачьего творчества «Степь ковыльная» в х.Керчик – Савров, также приняли участие в празднике Покрова Пресвятой Богородицы в станице Кривянской.

Лауреатами 2-й степени всероссийского конкурса сценического искусства в «Кругу друзей» стали участники танцевального коллектива СК п.Верхнегрушевский Корнеева Анастасия и Пузанова Кира, участница этого же коллектива Касейкина Олеся лауреат 1 степени 5 епархиального фестиваля православной культуры «Пасха Красная» и лауреат 3 степени всеросийского конкурса Юных дарований «Майские зори». 
В тоже время хочу отметить, что поступило обращение жителей п. Верхнегрушевский о снижении качества работы учреждения, прошу на этот факт обратить внимание директора МУК «Красногорняцкий СДК» и в кратчайшие сроки исправить ситуацию. В рамках реализации нац. проектов будет проведен кап. ремонт двух сельских клубов в п. Новосветловский и п. Верхнегрушевский. Проходят экспертизу 2 проекта на ремонт клубов х. Коммуна и п. Красногорняцкий для дальнейшей реализации.
Спорт, молодежная политика
Для занятия спортом в поселении созданы необходимые условия: 

обустроены и функционируют 16 площадок для подвижных игр, 6 футбольных полей, 4 волейбольные площадки, площадка для занятия воркаутом и спортивная площадка с искусственным покрытием в п. Красногорняцкий. 

В поселении успешно действуют 2 спортивных клуба: спортивный клуб рукопашного боя «Боец» - руководитель Поляков Юрий, в х.Коммуна спортивный клуб «Каратэ» - руководитель Авдеев Александр . 
Три футбольные команды Коммунарского поселения «Горняк», «Сокол», «Торпедо» принимали активное участие в Чемпионате Октябрьского района по футболу. 9 мая на футбольном поле п. Красногорняцкий между командами поселения был проведен футбольный турнир на «Кубок Победы»
На территории Коммунарского сельского поселения проводились спортивно – массовые мероприятия для детей и подростков. В целях пропаганды здорового образа жизни и развития массового детского спорта в летние месяцы на территории п. Верхнегрушевский проходит поселенческая спартакиада «Лето - 2019», в которой принимают участие дети и подростки. 
В начале лета Ильенко Илларион завоевал бронзовую медаль во всемирных школьных боевых играх по спортивной борьбе в г. Будапеште.       В сентябре 2019 г. в составе сборной Ростовской области спортсмены Коммунарского сельского поселения приняли участие в соревнованиях по самбо и гиревому спорту. Наши спортсмены внесли значительный вклад в копилку сборной. Коваль Светлана и Суркова Галина заняли 2 и 3 место по самбо. В итоге в общекомандном зачете команда Ростовской области заняла 5-е место. С
 1 по 3 ноября 2019 года в г. Сочи проходили соревнования по тхэквондо «Кубок Черного моря». Принимали участие около 700 спортсменов из России, Армении и Узбекистана. Среди них были и учащиеся МБОУ СОШ № 33, занявшие призовые места: Козаев Тимур – 1 место, Камалов Артём– 2 место, Козаев Георгий и Иващенко Арина – 3 место.

Как и в предыдущие годы, наше поселение активно принимало участие в сдаче нормативов Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса ГТО. Всего нормативы сдали 339человек, из них выполнили на золото -33человек, серебро –53человек, бронза -41человек. Жители Коммунарского сельского поселения в составе команды Октябрьского района приняли участие в региональном областном Фестивале Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» в г. Ростове на Дону. Команда Октябрьского района одержала победу, а в личном первенстве жители поселения Кунда Александр и Киреев Дмитрий заняли соответственно 1 и 2 место. 
 Всего же на спортивную работу в 2019 году было выделено 34,7 тыс. рублей. 
 Главная задача на 2020 год - увеличить количество детей и подростков, занимающихся физической культурой и спортом, особенно среди детей, подростков и молодежи. 
Задачи на 2020 год

Хочется отметить, что каждый новый день – ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год у нас намечены обширные планы по актуальным для нашего поселения вопросам:
- это выполнение Указов Президента,

- исполнение наказов 

- исполнение поручений Губернатора РО и Главы Администрации О.р.

- Привлечение инвестиций на территорию

- оказание содействия малому и среднему бизнесу

 - работа с сельхозпроизводителями

- пополнение доходной части бюджета и эффективное расходование средств бюджета.

- снижение недоимки и задолженности за энергоресурсы населением
- проведение выездных приемов

- благоустройство территории

2020 год – Год памяти и славы. 9 мая наша страна с размахом отметит 75- летие Победы в Великой Отечественной войне. Мероприятия, приуроченные к празднованию знаковой даты, будут проходить по всей России в течении всего года. Нам необходимо сделать всё, чтобы достойно отпраздновать эту знаменательную дату. Наша задача - обеспечить полное выполнение всех намеченных мероприятий, уделить максимум внимания нашим ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, привести в кратчайшие сроки ремонты памятников.
2020 год – это еще и год политических событий. В своем Послании Президент предлагает внести поправки в действующую Конституцию РФ. Однако одобрить или отклонить их сможет только население страны в ходе народного голосования, которое планируется на апрель месяц. В сентябре пройдут очередные выборы Губернатора Ростовской области, поэтому наша задача подойти к этим мероприятиям ответственно, с высокой активностью. Жители Коммунарского сельского поселения всегда активно участвуют в политических событиях региона, и я уверена эта активность не снизится и в текущем году 
Задач много и только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей социально-экономического развития.
Заключение
Заканчивая свое выступление, разрешите выразить слова благодарности Главе Октябрьского муниципального района Е.П. Луганцеву, главе Администрации Октябрьского района, Л.В. Овчиевой, всему депутатскому корпусу, предпринимателям и спонсорам, жителям за эффективное взаимодействие.

Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Коммунарского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть поселению уже сегодня и завтра. Уверена, что при поддержке Главы района, Главы Администрации района, вместе мы сможем сделать нашу жизнь достойной, а сельское поселение уютным и процветающим уголком Донского края.
Награждение

Пользуясь, случаем я хочу поблагодарить и отметить тех жителей нашего поселения, которые в 2019 году оказали большую помощь Администрации и внесли свой личный вклад в развитие и процветание Коммунарского сельского поселения.
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