ОТЧЕТ
ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КОММУНАРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА И ЗАДАЧАХ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ
Уважаемые жители Коммунарского сельского поселения!

        


В целях обеспечения гласности в работе органов местного самоуправления позвольте представить отчет о работе Администрации Коммунарского сельского поселения за 1 полугодие 2023 года. Постараюсь отразить основные моменты в деятельности Администрации за прошедший период, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения. 


Вся работа  администрации  поселения за отчетный период была направлена  на исполнение своих  полномочий путем организации повседневной работы Администрации поселения, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Собрания Депутатов поселения, проведения встреч с жителями и активом поселения, осуществления личного приема граждан главой и муниципальными служащими Администрации, рассмотрения письменных и устных обращений.

       В целях оперативного информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт. Информация сайта регулярно обновляется..

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 103 постановления и 35 распоряжения по основной деятельности. 

Вся работа Администрации строится в тесном сотрудничестве с Собранием депутатов Коммунарского сельского поселения.  За 1 полугодие 2023 года проведено 3 заседания. Рассмотрено и принято 11 решений  по следующим вопросам:  
- об итогах деятельности Собрания депутатов Коммунарского сельского  поселения и Администрации в 2022 году и об основных направлениях работы  в 2023 году;

-утверждались отчеты о выполнении бюджета и плана приватизации за 2022 год. 

- о внесении изменений в решение Собрания депутатов Коммунарского сельского поселения от 26.12.2022 № 61 «О бюджете Коммунарского сельского поселения Октябрьского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», 

- о внесении изменений в решение Собрания депутатов Коммунарского сельского поселения от 03.12.2021 № 17 «О бюджетном процессе в Коммунарском сельском поселении»

- об утверждении учетной нормы площади жилого помещения на территории муниципального образования «Коммунарское сельское поселение» 
- о внесении изменений в решение Собрания депутатов Коммунарского сельского поселения Октябрьского района Ростовской области от 14.03.2017 г. № 39 «Об утверждении положения о муниципальной службе в Коммунарском сельском поселении»

    Все нормативно-правовые документы обнародуются, размещаются на официальном сайте поселения. Объявления о выходе информационных бюллетеней публикуются в печатном издании Октябрьского района «Сельский Вестник» Проекты решений собрания, постановления администрации направляются в прокуратуру района для правовой экспертизы       

В соответствии со 131-ФЗ, специалистом Администрации сельского поселения проводится работа по совершению нотариальных действий. За отчетный период их произведено 15, получено государственной пошлины в бюджет Коммунарского сельского поселения 1600 рублей 

Обращения граждан.

Основное направление работы Администрации в рамках осуществляемой социальной политики, прежде всего, это организация качественной работы с населением. Через обращения граждан как письменные, так и устные формируется и корректируется вектор осуществляемой как повседневной, так и долгосрочной работы Администрации. Официально, за отчетный период, обратилось всего 413 человек, из них на личный прием к Главе Администрации поселения обратилось 132 человека по самым различным вопросам. Обращения в основном касались мелких бытовых проблем, получения разрешения на хранение строительных материалов, вопросы уличного освещения, покос сорной растительности, спил аварийных деревьев, отсыпка дорог, обустройство дренажных канав, нарушения содержания домашних животных,  межевые споры,  приватизация квартир, регистрация имущества, работа филиала сбербанка и многие другие. Большинство устных обращений решалась сразу, часть включалась в заявки и планы работ, с последующим выполнением в пределах возможностей,  планировалось, как помочь там, где нет полномочий, кого привлечь, к кому обратиться. 
За первое полугодие 2023 года в вышестоящие организации от жителей поступило 13 обращений, что на 6 обращений меньше аналогичного периода прошлого года. Из них 9 письменных обращений и 4 устных. Все письменные и устные  обращения рассмотрены и по всем приняты решения по их исполнению, в основном это жизненные вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, качества автомобильных дорог, водоснабжения, электроснабжения, земельные вопросы, благоустройство, работа общественного транспорта, установка модульного фапа.
          На строгом контроле, до полного их исполнения, находятся  решения вопросов, поставленных жителями нашего поселения на сходах, собраниях, в период выборной кампании.
          С 2015 года жителями поселения задано 141 вопрос, их них повторяющихся  вопросов – 26 (исключены из свода)
          Из 115 вопросов:

  -выполнено (разъяснено)  вопросов – 109 (94,8%)

-  невыполненных вопросов –6 (5,2 %)
7 вопросов поступило в телепрограмму «Трибуна депутатов», из них:

Выполнено (разъяснено) – 1 вопрос  (14,3%)

В работе –6 вопросов (85,7%):

Наиболее всего наших жителей волнуют следующие вопросы:

- реконструкция линий электропередач «Родина»

- газификация п.Малая Сопка, п.Заозерье, п.Заречный,;

- водоснабжение п.Малая Сопка, п.Заозерье, п.Заречный, х.Привольный;

- ремонт дороги по ул.Комарова, Суворова в п.Красногорняцкий;

- ремонт водопроводов в п.Верхнегрушевском;

- ремонт моста через р. Грушевка между п.Каменоломни и х.Заречный;

- ремонт дорог по улицам п.Верхнегрушевский.

- ремонт подъездной дороги к п.Заречный, п.Малая Сопка,

    В ходе своего выступления я постараюсь довести до вашего сведения, на каком этапе реализации они находятся.

  Создана рабочая группа по решению проблемных вопросов для включения финансирования на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. Проведено одно заседание.    

В своей работе аппарат Администрация стремился к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения. 
Организовано 50 встреч с жителями поселения, в том числе 31 в рамках проведения встреч с жителями, 9 в рамках проведения публичных слушаний по различным вопросам деятельности, и 10 встреч в рамках выездных приёмов.
Формирование, утверждение и исполнение бюджета.

Наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий — это формирование, утверждение и исполнение бюджета.

За 1 полугодие 2023 года в бюджет Коммунарского сельского поселения поступило 15 мл 136,7 тыс. руб. рублей, в том числе собственных доходов 2 мл 656,0 тыс. руб , что составило 57,4% от плана минфина. 
Не выполнение собственных доходов связано с уменьшением поступлений единого сельскохозяйственного налога от плательщиков: ИП Мокриков В.И. ООО «Родина», ООО «Южное подворье», в связи с отсутствием расчетной прибыли на этих предприятиях. Также опасения вызывают платежи физических лиц, в связи с реформой уплаты налоговых платежей и формированием единого налогового счета, по сроку уплаты на 01 декабря земельного налога и налога на имущество физических лиц, эти налоги могут не поступить и будут выпадающими, соответственно не будет выполнен бюджет (в части расходов). Поэтому задача Администрации оптимизировать расходную часть и продумать вопрос по привлечению дополнительных доходов на исполнение взятых обязательств.
В налоговых и неналоговых доходах преобладают: НДФЛ – 55,1 %; земельный налог – 39,4 %; единый сельскохозяйственный налог – 2,8 %; государственная пошлина за совершение нотариальных действий – 0,1 % и другие – 2,6 %. (доходы от использования имущества, аренда земли, прибыль унитарных предприятий, возмещение коммунальных услуг МФЦ, штрафы). 

Безвозмездные поступления в бюджет поселения за первое полугодие составили 12 млн 480,7 тыс. руб., из них дотации бюджету поселения  11 млн 588,9 тыс. руб. 

Экономика

Экономику Коммунарского сельского поселения формируют 150 хозяйствующих субъекта
Крупные и средние организации

Это 8  крупных и средних организаций: одно сельхозпредприятие (ООО «Индюшкин двор») и 7 организаций бюджетной сферы.

Среднесписочная численность работников крупных и средних  организаций увеличилась на 28 человек, или на 11,7 % и составила 267 человек, среднемесячная заработная плата – 38 тыс.143,9 рублей, темп роста 117,4 

Малый и средний бизнес

Малый бизнес представляют 142 субъекта малого предпринимательства: 29 предприятий и 113 ИП (1 полугодие 2022 - 29 предприятий, 117 ИП).

За первое полугодие 2023 года создано 15 рабочих мест, из них 8 ип и 7 – на действующих предприятиях. План создания рабочих мест исполнен на 42,9 %. 

Среднесписочная численность работников малых предприятий  увеличилась на 25 чел. и составила 245 человек, среднемесячная заработная плата - 26,5 тыс. рублей, темп роста 128,7 %. 
Инвестиции.

За 1 полугодие в социально - экономическое развитие поселения. направлено инвестиций в сумме 34,6 млн. рублей, или 16,9 % от запланированного годового объема (204,8 млн. руб.). В основном это средства населения направленные на строительство индивидуального жилья.
Работа с недоимкой

Все также остается актуальной проблема поступления недоимки по местным налогам. Особое внимание уделялось вопросам сбора имущественных налогов с граждан. Регулярно проводились заседания Координационного совета при  Администрации поселения с приглашением индивидуальных предпринимателей и  физических лиц.  За 1 полугодие 2023 года проведено – 6 заседаний, в результате которых была погашена недоимка в размере – 553,3 тыс. рублей. 
Для сведения недоимка по налоговым платежам по поселению на 01.06.2023г.  – 5мл 217,2  тыс. руб.  
Недоимка числится  по следующим налогам:

земельный налог – 742,9 тыс. рублей; 

налог на имущество физических лиц – 669,9 тыс. рублей;

транспортный налог – 1961,2 тыс. рублей;

ЕНВД – 5,9 тыс. рублей;

НДФЛ – 880,2 тыс. рублей;

УСН – 892,4 тыс. рублей;

ЕСХН – 23,8 тыс. рублей;

патент – 40,9 тыс. рублей
Поэтому необходимо ПРОДОЛЖИТЬ и УСИЛИТЬ работу специалистов администрации  с населением для минимизации уровня задолженности. Каждый человек должен интересоваться состоянием своей задолженности. Ведь сбор недоимки по имущественным налогам решает проблему пополнения доходной части бюджета не только поселения, но и консолидированного  бюджета Ростовской области. 
По итогам 1 полугодия 2023 года расходы бюджета Коммунарского сельского поселения. как и в предыдущие периоды осуществлялись в соответствии с программно-целевым методом планирования. В связи со сложившейся экономической ситуацией бюджет поселения был пересмотрен и распределен на красные и зеленые зоны. Пересмотрены первоочередные расходы. Финансирование направлено только на первоочередные, социально значимые расходные обязательства. Из бюджета поселения на выполнение 12 муниципальных программ за счет всех источников финансирования было направлено 12 миллионов 019 тыс. рублей. 
Бюджетные средства были направлены: 

- на коммунальное хозяйство и благоустройство – 3 млн. 045 тыс. руб.; (включая уличное освещение 2 млн. 076 тыс. руб.) 

- на содержание имущества, оплату коммунальных услуг, хозяйственных и бытовых нужд Администрации, выплату налогов, заработной платы и отчислений, пенсионное обеспечение – 4 млн. 012 тыс. рублей; 

- коммунальные услуги, ремонт, приобретение материалов, оплату труда культурным работникам и отчислений, услуги по содержанию имущества МУК «СДК Красногорняцкий» - 3 млн. 686,0 тыс. руб.; 

- на ремонт и содержание дорог – 773 тысяч рублей;

- на мобилизационную и вневойсковую подготовку – 118 тыс. руб.;

 - публикацию нормативно-правовых актов и освещение деятельности поселения, содержание сайта, флагшток, изготовление техпаспорта, взнос в совет муниципальных образований Ростовской области –141,0 тыс. руб.; 

- переданные полномочия муниципальному району – 126,0 тыс. руб.;

- на пожарную безопасность, страхование дамб –89 тыс. рублей; 

- межевание и оценка муниципальной собственности – 20 тыс. руб.;

- мероприятия по спорту 9,0 тыс. руб.
    В  целях обеспечения открытости и прозрачности бюджета, доступности бюджетных данных для граждан реализована работа информационного ресурса «Бюджет для граждан» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Там  в доступной форме вы можете ознакомиться с бюджетом Коммунарского сельского поселения и его исполнением.

По прежнему  действуют системы контроля бюджетного процесса Коммунарского сельского поселения как на  федеральном, так и региональном уровне, это:

-  электронный бюджет;

- автоматизированный центр контроля Планирование и Финансы, 

что позволяет в любое время  осуществить  контроль органами контролирующими бюджетную отчетность.
Местные инициативы
Комфортность проживания людей напрямую зависит не только от инициативы Администрации, но и активности населения и бизнеса. 
В рамках проекта поддержки местных инициатив на 2023 год в Администрацию поселения было подано 10 заявок. В настоящее время реализовано 11 на сумму 961 тыс. руб. Это уборка кладбищ и завоз песка, расчистка лесонасаждений, обрезка деревьев, ремонт и покраска детских площадок, обустройство часовни в п. Верхнегрушевский, покос травы, установка фонарей уличного освещения
Хочется выразить слова искренней благодарности инициаторам и спонсорам Мокриковым Василию Ивановичу, Галимову Роману Николаевичу, Морозову Валерию Петровичу, Гурьеву Валерию Федоровичу,  Агапову Александру Алексеевичу.

Говоря об инициативах, хочу напомнить о программах и грантах, которые позволяют привлечь дополнительные денежные средства на территорию.

   По программе Министерства сельского хозяйства «Комплексное развитие сельских территорий» мы подали документы на обустройство мно-гофункциональной спортивной площадки в п. Новосветловский на сумму почти 3 млн. руб. 

 Огромная работа была проведена по голосованию за проект зоны отдыха в п. Верхнегрушевский, разработан дизайн-проект на сумму 380 тыс.руб и передан в Министерство ЖКХ Ростовской области для участия в грантовом конкурсе по программе «Формирование комфортной городской среды», по этой программе есть возможность получить до 35 млн. руб. И буквально вчера получен ответ из Министерства ЖКХ, что мы прошли техническую экспертизу и допущены к следующему этапу конкурса – защита проекта, которая назначена на 24 июля.
Администрация всегда будет там, где будет проявляться инициатива жителей. Ведь без нее не будет движения вперед, не будет развития поселения. И здесь нам есть над чем работать!

Благоустройство
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог и тротуаров, освещение и общий архитектурный вид.

Большой объем благоустроительных работ, конечно же, приходится на весенний и летний периоды, когда идет пора субботников, насаждений, ухода за растениями. В весенний период было высажено 100 саженцев деревьев и кустарников. Более 1000 кустов цветочной рассады было высажено на клумбах поселения. 

В течение первого полугодия, путем привлечения работников по благоустройству практически вся территория поселения очищена от несанкционированных свалок, залежей сухих деревьев.

Так же в рамках временного трудоустройства несовершеннолетних в период летних каникул через Центр занятости населения были частично выкрашены и приведены в порядок детские площадки. 

К пасхе навели порядок на кладбищах и улицах населённых пунктов. организована побелка лесополос вдоль автодорог «Новочеркасск-Каменоломни» и «Дон-Каменоломни». К празднику победы в Великой Отечественной войне были произведены работы по ремонту и покраске памятников. 
Проведена противоклещевая обработка и дератизация кладбищ на  122 тыс. руб., дезинфекция колодцев на сумму  26,4 тыс.руб. Произведена реставрация стеллы при въезде в п. Красногорняцкий – на   сумму 200,0 тыс. рублей.

Останавливаясь на внешнем облике нашего поселения, важно отметить, что очень большая заслуга принадлежит  тем жителям, кому не безразлично то, где они живут. Большинство придомовых территорий вовремя были убраны от сухой листвы и сухостоя, произведена побелка деревьев, бордюров. Приятно отметить, что появляются инициативы, когда жители сами назначают дни субботников и привлекают граждан. Слова благодарности Литвиновой Нине Ивановне, Юровой Елене Николаевне, Агапову Александру Алексеевичу, Безверховой Елене Владимировне. Также хочу обратить внимание на то, что в виду большого количества выпадающих осадков в виде дождя, благоприятствующему непрерывному росту сорной растительности силами работников по благоустройству Администрация не справляется с поставленной задачей по ее борьбе, в связи с большим объемом работ – это 10 населенных пунктов – 72 улицы. И к этой сложившейся не простой ситуации 95% собственников домовладений относятся с пониманием и самостоятельно регулярно выкашивают придомовые территории. За это им отдельные слова благодарности и низкий поклон. К сожалению нельзя к ним отнести тех собственников, которые взяли земельные участки под жилую застройку, но не ухаживают за ними надлежащим образом. Все эти участки зарастают сорняками, в том числе опасными для здоровья, для аллергиков. В этом случае мы вынуждены применять меры административного воздействия в отношении данных собственников. Актуальным остается вопрос содержания домашних животных, и птицы, безнадзорный выгул которых причиняет неудобства жителям поселков. За первое полугодие 2023г выдано13 разрешений на складирование строительных материалов,  выписано 131 предписание по устранению нарушений. Составлено 35 протоколов, сумма штрафов составила 3 тыс 200 руб .
За первое полугодие 2023 года, на территории поселения в сфере благоустройства, в рамках зимнего содержания производилась очистка дорог от снега и наледей, борьба с зимней скользкостью на сумму 358,7 тыс.руб, что позволило снизить количество аварийных ситуаций на дорогах и не допустить длительного прерывания транспортного сообщения между населенными пунктами поселения и административным центром района, к этой работе были привлечены не только организации, осуществляющие дорожную деятельность, но и наши сельхозтоваропроизводители. В рамках дорожной деятельности в установленные сроки был проведен ямочный ремонт автодорожного полотна по ул. Центральная в п. Красногорняцкий , ул. Заречная в х. Заречный и по ул. Набережная, в х. Привольный на сумму 451 тыс руб.  Установлено ограждение вдоль тротуара на пешеходном переходе вблизи МБОУ СОШ №33 п. Верхнегрушевский на сумму 303,5 тыс.руб. Проведена работа по подготовке документации и определению подрядчика для ремонта автодороги по пер. Октябрьский в п. Верхнегрушевский на сумму 4 мл 494 тыс руб , ремонт будет осуществлен в июле текущего года. Так же на этот год запланирован ямочный ремонт центральной площади в п. Красногорняцкий, установка утраченных дорожных знаков на школьных маршрутах и обновление дорожной разметки. В целях включения в различные программы по повышению безопасности дорожного движения разработаны и переданы в отдел строительства Администрации Октябрьского района локальные сметные расчеты на ремонт автодорог по ул. Комарова и ул. Чапаева с обустройством тротуаров  в п.Красногорняцкий и ул. Ленина в п. Верхнегрушевский. Проведена отсыпка твердыми породами участка автодороги по ул. Клубная в х. Коммуна и ул. Полевая в п. Верхнегрушевском, по ул. Заречная в п. Малая Сопка на сумму 144,4 тыс руб. Запланированы на текущий месяц работы по вертикальной планировке верхней части одежды автодороги с добавлением нового материала по пер. Выгонный и Веселый в п.Новосветловский и Новая в п. Верхнегрушевский, ул. Московская и ул. Тепличная в х. Привольный
До сих пор не решен вопрос по ямочному ремонту подъездной дороги к п. Малая Сопка и п.Заречный. Нам необходимо совместно с Департаментом строительства и ЖКХ срочно решать этот вопрос, не за горами 1 сентября, а по этой дороге проходит школьный маршрут.    
В связи с частичным разрушением плит на мосту через реку Грушевка между х. Заречным и п. Каменоломни по предписанию Прокуратуры мост закрыт для проезда. Сейчас рассматривается вопрос по отсыпке альтернативной дороги, пока будет решаться вопрос финансирования строительства  моста. 
Организация сбора и вывоза коммунальных отходов и мусора.
Организация сбора и вывоза твердых коммунальных отходов осуществляется региональным оператором «ЭкостройДон». На сегодняшний день услугой охвачены все населённые пункты Коммунарского сельского поселения. Имеют быть случаи вывоза мусора не по графику. Во избежание увеличения обращений от жителей, Региональному оператору необходимо в случае непредвиденных обстоятельств ставить в известность Администрацию для информирования населения. 
Пожарная безопасность

Выполнение всех мероприятий по благоустройству, неразрывно связано с обеспечением пожарной безопасности в жилых зонах поселения. 
В целях пожарной безопасности в первом полугодии особое внимание Администрацией сельского поселения и Собранием депутатов уделялось мероприятиям, направленным на профилактику противопожарных мероприятий на территории сельского поселения. Для чего был разработан план мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, организовывались собрания с руководителями сельхозпредприятий, фермерами, с председателями садоводческих товариществ, расположенных на территории поселения, сходы граждан и подворные обходы, размещение информации на сайте Администрации, в газете «Сельский Вестник», на информационных стендах. За отчетный период проведено 46 сходов граждан по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности, распространялись  памятки

Ведется профилактическая работа с многодетными семьями и семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации (проводятся профилактические беседы, вручаются, под роспись памятки соответствующей тематики). 

     С 29 апреля  и по 15 октября Постановлением Правительства введен особый противопожарный режим. Это говорит о том, что категорически запрещены различного рода палы: будь это сухая трава, мусор или стерня. 

  В течение всего пожароопасного периода опашка вдоль населенных пунктов обновлялась регулярно. Пользуясь случаем, хочется выразить слова благодарности Тимченко Вадиму Александровичу, Погодину Валерию Ивановичу, Агапову Александру Алексеевичу , Хрущёву Валерию Васильевичу. 

   К сожалению, несмотря на постоянную профилактическую работу, на территории поселения за полугодие произошло 2 возгорания дома, 1 на КС-Шахтинской.

Составлен 1 протокол об административном правонарушении по статье 4.5., наложен штраф на сумму 1000 руб. 

   В ходе подготовки к пожароопасному периоду Администрацией приобретено 5 пожарных ранцев  на сумму 31,5 тыс. руб,  таблички по пожарной безопасности на 3 тыс. руб. Заключен муниципальный контракт на приобретение специальной техники на базе трактора МТЗ 82 с прицепным (цистерна с насосом) и навесным (плуг, косилка, погрузчик. ковш) оборудованием) на сумму 3мл 687 тыс. руб. установлены баннеры по противопожарной тематике на сумму 12,6 тыс.руб.

 Пользуясь случаем, хочу выразить слова благодарности неравнодушным нашим жителям за бдительность, за своевременное реагирование, за непосредственное участие в ликвидации возгорания, тем самым уменьшая масштабы бедствия.. Ведь пожар всегда начинается неожиданно, огонь уничтожает имущество, не смотря ни на возраст владельца, ни на его состояние и социальный статус, поэтому в целях снижения негативных последствий пожара убедительно прошу каждому застраховать свое имущество. Без Вашей помощи администрация не сможет справиться с поставленными задачами в сфере пожарной безопасности. 

Безопасность на воде

Говоря о вопросах пожарной безопасности не могу не остановиться на вопросе безопасности на воде. Основными причинами гибели людей на воде являются купание в запрещенных и необорудованных местах, купание в состоянии алкогольного опьянения, оставление детей без присмотра и нарушение правил на воде. Уважаемые жители, хочу напомнить, что места купания на территории поселения отсутствуют. Организовано 1 место отдыха у воды - «Терновый Яр». Кроме того имеются 2 пруда (п. Заозерье и п. Красногорняцкий) на которых возможно безнадзорное купание несовершеннолетних, в связи с этим в этих местах дополнительно еще установлено 10 запрещающих купание знаков. Создана межведомственная группа для проведения ежедневных рейдов с целью патрулирования водоемов в дневное и вечернее время в состав которой входят представители Администрации, казачества, полиции, добровольные народные дружинники, старосты хуторов и поселков. Утвержден график проведения рейдов. За первое полугодие составлено 2 протокола об административном правонарушении за купание в неустановленных местах. Ведется профилактическая работа с многодетными семьями и семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации (проводятся профилактические беседы, распространяются, под роспись памятки соответствующей тематики). Каждую неделю обновляется информация на сайте поселения. Опубликована статья в газете «Сельский вестник». Арендатору пруда «Терновый Яр» выданы памятки для вручения отдыхающим,  расписки, где отдыхающие под роспись ознакамливаются о запрете купания. Поднимая вопросы безопасности не могу не обратиться ко всем присутствующим , не будьте равнодушны, не проходите мимо, если видите, что ребенку может угрожать опасность,  необходимо исключить возможность нахождения несовершеннолетних без присмотра взрослых не только на водных, но и на строительных, железнодорожных, автотранспортных объектах, вблизи открытого огня, в лесу, в жару на открытом солнце. Ведь дети это самое ценное, что у нас есть.
Жилищно- коммунальная сфера
Наряду с вопросами благоустройства и безопасности вопросы жилищно-коммунального комплекса все также являются наиболее актуальными.
        Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер - наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водопровода и канализации, свет в доме, в подъезде и на улице, состояние дорог.

Решение, а точнее качество решения этих проблем является важнейшей и очень сложной задачей и проблемной, которые решает, как администрация Октябрьского района, так и поселения.

В электроснабжении – ситуация по реконструкции ВЛ 10 по линии «Родина», остается без изменений на 2024 год. Но тем не менее энергетиками ведутся мероприятия направленные на снижение количества аварийных ситуаций, такие как закольцовка линий, установка прерывателей позволяющая отключать отдельные поселки без отключения остальных находящихся на питающей линии, проводится обрезка деревьев вдоль линии ВЛ-10 «Родина»,  замена изоляторов на ЛЭП, текущий осмотр и профилактика технологических подстанций. В связи с обращением жителей х. Заречный при оказании содействия в выделении опор, сипа и уличных фонарей Кундратом И.В будет обустроено уличного освещения по ул. Промышленная.

Водоснабжение: на территории поселения водопроводные сети обслуживает филиал «Октябрьский» ООО «ГУ ПРО «УРСВ». За счет тарифа ведутся аварийные работы.

Одним из актуальных вопросов на сегодняшний день остается вопрос о замене аварийной водопроводной сети по ул. Весовая п. Верхнегрушевский. Обслуживающей организацией данные виды работ запланированы на сентябрь месяц.
Ситуация по подключению к централизованному водоснабжению п. Малая Сопка, п.Заозерье, п.Заречный, х. Привольный остается преждней -  отсутствует тех. возможность. 

Газоснабжение: на территории поселения газоснабжение осуществляет ОАО «Шахтымежрайгаз». На территории поселения 3 населенных пункта не газифицированы, в связи с малочисленностью. Но, тем не менее, отделом строительства Администрации района ежегодно подаются заявки в министерство промышленности и энергетики области для включения в программу газификации Ростовской области.

Хочу напомнить, что на сегодняшний день продолжает работать программа догазификация в газифицированных населенных пунктах. По данной программе газоснабжение бесплатно доводится до границы земельного участка. Определенные категории граждан могут воспользоваться компенсационной выплатой до 100 тыс рублей. Подробную информацию Администрация распространяла в группах жителей, на сайте и в соцсетях.
Социальная и жилищная политика
По итогам Всероссийской переписи населения численность жителей Коммунарского сельского поселения увеличилась  почти на 1000 человек и составила 6262 человека. Несколько слов о демографической ситуации в нашем поселении.. За 6 месяцев текущего года в нашем поселении родилось 18 (14) малышей, а умер 21 (40) человек, из них трудоспособных 4 человека. Цифры говорят о том, что коэффициент воспроизводства населения отрицательный и составляет –3. 
Анализ причин смертности показал -  на первом месте все также остаются – болезни органов кровообращения – 9 человек. На втором месте – новообразования - 8 человек. На третьем месте - болезни органов дыхания – 3 человека. 
На постоянное место жительства в поселение прибыло 87 человека, выбыло 27.
За I полугодие 2023 года в ЦЗН обратилось 18 (38) жителей Коммунарского сельского поселения, что на 20 жителей меньше аналогичного периода 2022 года. Признано безработными 9 человек, 13 трудоустроено, 6 состоит на учете. 

       Уровень регистрируемой безработицы за 6 месяцев 2023 года остался на прежнем уровне и составил 0,2 % 
          Управлением социальной защиты населения оказана материальная помощь 75 семьям нашего поселения на сумму 2мл 035 тыс. руб. Ежеквартально проводятся совместные подворовые обходы, в ходе, которых выявляются семьи, нуждающиеся в материальной помощи, выяснялись причины, по которым произведено отключение от энергоресурсов, давались консультации разной направленности.
             На территории  нашего поселения оказывает услуги автономная некоммерческая организация центр социального обслуживания населения «Забота». Работает 4 социальных работника, которые обслуживают 29 людей пожилого возраста. Активную работу в сельском поселении проводит совет ветеранов, без внимания не оставлен никто. Председатель совета с активом часто посещают пожилых людей, интересуются их жизнью, помогают решать проблемы.


Указы Президента
Особое внимание уделяется выполнению майских Указов президента: выпол-нение Федеральных целевых программ по улучшению жилищных условий граждан.
По итогам первого полугодия 2023 года, на учете, в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 28 семей: 10 молодых семей по федеральной целевой подпрограмме «Жилище», 4 семьи для улучшения жилищных условий по договорам социального найма, 14 семей по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий».

На официальном сайте Коммунарского сельского поселения в разделе Объявления размещена информация о том, как принять участие в данных программах.
Многодетные  семьи


На 01.01.2023г на учете в Администрации Коммунарского сельского поселения в целях предоставления гражданам, имеющим трех и более несовершеннолетних детей земельных участков бесплатно стояло 6 семей. 

  В 1 полугодии снято 2 семьи по заявлению, 1 семье выдан земельный участок и еще для 1 семьи сформирован  земельный участок, который находится на утверждении в КУМИ  Администрации Октябрьского района.

Культура

На обеспечение  деятельности учреждений культуры в рамках программы  «Развитие культуры Коммунарского сельского поселения» за 1 полугодие освоено 3мл 686  тыс. руб. 

Данные средства направлены учреждению культуры на обеспечение их деятельности. 

(на оплату труда с начислениями, коммунальные услуги (эл.энергия, газ, вода, вывоз ТКО), содержание имущества (дератизация, уборка помещений, тех. обслуживание котлов), содержание Автоматической пожарной сигнализации, приобретение хоз.товаров,  оплата земельного налога, прочие расходы.

За  первое полугодие 2023 года в МУК «Красногорняцкий СДК» проведено 332 мероприятия. Все они были проведены согласно плану празднично-календарных дней.

Так в феврале массовым и ярким стал праздничный концерт, посвященный 85 – летию Октябрьского района. В этом концерте приняли участие все творческие коллективы посселения.
В субботу 22 июля в 12 часов в этом же здании состоится праздничный концерт, посвященный 95 летию образования п. Красногорняцкий. С удовольствием вас всех приглашаем.

В настоящий момент учреждения культуры работают по реализации проекта «Пушкинская карта» для привлечения молодежи бесплатного посещения культурных мероприятий. (Заключен  договор с билетным оператором ТИВО, внесены изменения в Устав и прошли регистрации в Налоговой инспекции, на площадке размещены предлагаемые мероприятия для посещения). 

Готовится пакет документов для передачи в Министерство культуры РО на оснащение сельских клубов в. п.Новосветловский и п. Верхнегрушевский.

Так же стоит задача отработать с предприятиями по налогу на вычет для увеличения основных средств учреждения.

Спорт, молодежная политика
Молодежь поселения активно участвует в общественной, культурной и спортивной жизни поселения; также привлекается к непосредственному участию в реализации государственной молодежной политики, особенно в волонтерской деятельности. Так, например, волонтеры приняли участие в организации голосования по проекту «Комфортная городская среда», где набрали более 3 тыс. голосов за нашу территорию
За первое полугодие молодежь нашего поселения принимала участие:

- во Всероссийской акции «Блокадный хлеб», посвященной 
78-й годовщине снятия блокады Ленинграда;

- праздничные мероприятия, посвященные Дню Защитника Отечества;

-78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне;

- участие в акциях «Свеча Памяти»; «Георгиевская ленточка»; в поздравлении ветеранов ВОВ, благоустраивали территории памятников 

- участие в акциях и мероприятиях к празднованию Дня России;

- экологические акции, в ходе которых волонтеры убирали территорию от мусора;

За отчетный период спортсмены  Коммунарского сельского поселения активно принимали участие в Муниципальном этапе «Спартакиады Дона 2023»,  в которой заняли призовые места. 

Задачи на второе полугодие 2022  года
Переходя к постановке задач, хочу отметить, что всегда будет сложная работа, всегда будут проблемы и трудности, но если не опускать руки, а закатав рукава работать, искать нестандартные решения, находить альтернативные источники средств, раскрывать скрытые ресурсы, то реализуются самые амбициозные идеи и проекты. История показывает, что в России мобилизационная экономика всегда толкает страну, малой частью которой является и наше поселение на новый этап развития.  Каждый новый день – ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. На текущий год у нас намечены обширные планы по актуальным для нашего поселения вопросам. Поэтому только все вместе, взаимодействуя каждый день, учитывая мнения каждого жителя и руководствуясь законом, мы сможем эффективно решить стоящие перед нами задачи и достигнуть поставленных целей социально-экономического развития. 
Заключение

      В заключении, я хочу выразить слова благодарности Главе Октябрьского муниципального района Е.П. Луганцеву, Главе Администрации Октябрьского района Л.В. Овчиевой, за поддержку, помощь, участие в жизни нашего поселения,  благодарю депутатский корпус, всех руководителей, предпринимателей, спонсоров и жителей за эффективное взаимодействие. 
Необходимо понимать, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас и вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Коммунарского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но я также рассчитываю на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть поселению уже сегодня и завтра. Надеюсь на ваше понимание, сотрудничество. Жду вас с советами, предложениями, конкретной помощью. 
Награждение.

В завершении своего отчета позвольте продолжить череду награждений заслуженных, уважаемых жителей и работников Коммунарского сельского поселения в честь 85летнего юбилея Октябрьского района. 
         Спасибо за внимание. Хочу напомнить, что после завершения отчетов будет вестись прием граждан по волнующим вас вопросам.
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