ОТЧЕТ
ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КОММУНАРСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2021 ГОД И ЗАДАЧАХ НА 2022 ГОД               .
Уважаемые жители Коммунарского сельского поселения!

        


Позвольте представить Вашему вниманию отчет о результатах деятельности Администрации Коммунарского сельского поселения и основных итогах социально-экономического развития поселения за прошедший период. 
Выборы.
     2021 год  был наполнен значимыми  событиями, как в жизни нашего района, так и в жизни Ростовской области и страны в целом. В сентябре месяце текущего года важным политическим событием стали выборы депутатов в Государственную Думу РФ, формирование нового состава депутатов Коммунарского сельского поселения, выборы Председателя Собрания депутатов - Главы Коммунарского сельского поселения. 56% избирателей приняли участие в голосовании , тем самым поддержав курс стабильности и развития России.
 В ходе предвыборной кампании было проведено 87 встреч с жителями поселения, трудовыми коллективами, с представителями общественных организаций и объединений.
Обращение граждан.

 Официально, за отчетный период, на личный прием к Главе Администрации поселения и работникам администрации обратилось 871 человек по самым различным вопросам, что на 122 человека меньше аналогичного периода 2020 года. Причина большой разницы в том, что в период пандемии COVID – 19 , был приостановлен личный прием, обращения поступали в письменном и телефонном режиме, через электронную почту. Обращения в основном касались мелких бытовых проблем, получения разрешения на хранение строительных материалов, вопросы уличного освещения, выдача справок для оформления документов на получение субсидий, льгот, адресной помощи, детских пособий, материальной помощи, по межевым спорам,  оформлению кредитов и многим другим. Большинство устных обращений решалось сразу, часть включалась в заявки и планы работ, с последующим выполнением в пределах возможностей,  планировалось, как помочь там, где нет полномочий, кого привлечь, к кому обратиться. 
За отчетный период 2021 года в вышестоящие организации от жителей поступило 28 обращений, что на 10 обращений меньше аналогичного периода прошлого года. Из них 26 письменных обращений и 2 устных. Все письменные и устные  обращения рассмотрены и по всем приняты решения по их исполнению, в основном это жизненные вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, улучшения качества автомобильных дорог, водоснабжения, электроснабжения, газоснабжения, оказание материальной помощи, особенно увеличилось количество обращений по решению спорных вопросов между соседями.
В своей работе аппарат Администрации стремился к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения. 

Наказы избирателей
На постоянном контроле находятся решения вопросов, поставленные жителями нашего поселения на сходах, собраниях, в период предвыборных кампаний.

 Всего поступило 52 наказа избирателей. На сегодняшний день исполнено 45, по 7 ведется работа. В ходе своего выступления я постараюсь довести до вашего сведения, на каком этапе реализации они находятся.
Перепись.
Еще одним масштабным мероприятием стала Всероссийская перепись населения, стартовавшая 15 октября и завершившая 14 ноября 2021 года. Событие имело важное политическое, экономическое и социальное значение, по итогам которой мы получим полную картину по численности и структуре населения.
Пользуясь случаем хочу поблагодарить наших жителей за высокую активную гражданскую позицию. 
Малый и средний бизнес

Особенностью социально-экономического развития нашего поселения являются предприниматели малого бизнеса и предприятия. На территории поселения осуществляют деятельность 45 юридических лиц и 114 индивидуальных предпринимателей. План по созданию рабочих мест выполнен на 100% и составил 123 рабочих места. Свою деятельность начали осуществлять 22 индивидуальных предпринимателя и 2 предприятия  ООО  «Хорсагроснаб» и ООО «Эф». Произошло увеличение на 54 человека и на действующих предприятиях ООО «Фортис»,  ИП Хабурзания и ООО «Экострой Дон». В тоже время - закрылись 16 ИП и 5 предприятий малого бизнеса, по причине высокой конкуренции (открытие сетевых магазинов, отсутствия спроса на продукцию; отсутствие прибыли, в связи с трудоустройством, по инициативе Администрации)
Среднесписочная численность работающих на малых предприятиях в отчетном периоде составила 351 человек, при среднемесячной заработной плате 27,9 тыс. руб.
Формирование, утверждение и исполнение бюджета.

Наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий — это формирование, утверждение и исполнение бюджета.

За 12 месяцев 2021 года в бюджет Коммунарского сельского поселения поступило 46 млн. 76,4 тыс. рублей, в том числе собственные доходы 7 млн. 667,7 тыс. рублей, что составило 110% от плана минфина. Перевыполнение плана обусловлено поступлением НДФЛ за счет предприятия ООО «Индюшкин двор», а так же за счет неналоговых доходов  (доходы от использования имущества, аренда земли, прибыль унитарных предприятий, возмещение коммунальных услуг МФЦ, штрафы).

В налоговых и неналоговых доходах преобладают: земельный налог – 45,7 %; НДФЛ – 41,3 %; налог на имущество физических лиц – 9,4 %; единый сельскохозяйственный налог – 2,2%; государственная пошлина за совершение нотариальных действий – 0,1 % и другие – 1,3 %. (доходы от использования имущества, аренда земли, прибыль унитарных предприятий, возмещение коммунальных услуг МФЦ, штрафы). 

Безвозмездные поступления в бюджет поселения за 12 месяцев 2021 года составили 38 млн 408,7 тыс. руб., из них дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности 14 млн 250 тыс. руб. 

По итогам 12 месяцев 2021 года расходы бюджета Коммунарского сельского поселения составили 47 млн. 624,3 тыс. рублей. 
Администрацией Коммунарского сельского поселения велась постоянная работа по своевременной и полной собираемости налогов в местный бюджет. Согласно установленным срокам анализировались поступления налогов, отрабатывались списки должников по всем видам налогов. На контроле недопущение недоимки муниципальными служащими, и работниками бюджетных учреждений нашего поселения.

 
Недоимка по имущественным налогам физ. лиц на 01.01.2021г. составляла 2847,3 тыс. руб., а на 01.12.2021г.  – 1633,1 тыс. руб.  уменьшение составило 1214,2 тыс. рублей. Оставшаяся сумма недоимки невозможна к взысканию по иногородним гражданам, проживающим за пределами Октябрьского района. 

    Администрацией проводились заседания Координационного Совета по вопросам собираемости налогов. За 12 месяцев  2021 года их проведено 16, на которые было приглашено 211 налогоплательщиков, из них 7 юридических лиц, 6 индивидуальных предпринимателей и 198 физических лиц. Общая сумма рассмотренной задолженности, образовавшаяся в течение  отчетного периода  составила – 1728,8 тыс. руб.  Из них погашено  1382,7 тыс. руб. (юридическими лицами 1046,9 тыс. руб., индивидуальными предпринимателями 40,5 тыс. руб., физическими лицами – 295,3 тыс. руб.).

 
За каждым сотрудником Администрации закреплены населенные пункты. Совместно со старостами, председателями уличных комитетов  проводились подворовые обходы граждан – недоимщиков. Велась разъяснительная работа с населением о необходимости своевременной уплаты налогов. Крупным должникам, проживающим за пределами поселения, рассылались письма о наличии задолженности и необходимости ее погашения

 Администрацией поселения на постоянной основе исполнялся ряд комплексных мер по обеспечению устойчивого социально экономического развития поселения: 

- осуществлялась деятельность, направленная на увеличение доходной части бюджета, на усиление контроля над эффективным расходованием бюджетных средств 

- проводилась работа с хозяйствующими субъектами поселения для обеспечения полноты поступлений в бюджет поселения от налоговых перечислений: земельного налога, ндфл, есхн. Проводился анализ и контроль над своевременностью платежей

-введен 41 индивидуальный жилой дом, общей площадью 4327 кв.м., что составило 174% от запланированного.
 Бюджетные средства были направлены: 

- переселение граждан из аварийного и ветхого жилья, подлежащего сносу 15 млн 925 тыс. руб.

- на ремонт и содержание дорог – 9 млн 155 тыс. рублей;

- на содержание имущества, оплату коммунальных услуг, хозяйственных и бытовых нужд Администрации, выплату налогов, заработной платы и отчислений, пенсионное обеспечение – 8 млн. 947 тыс. рублей; 

- коммунальные услуги, ремонт, приобретение материалов, оплату труда культурным работникам и отчислений, услуги по содержанию имущества МУК «СДК Красногорняцкий» - 6 млн. 743 тыс. руб.; 

- на коммунальное хозяйство и благоустройство – 5 млн. 504 тыс. руб.; (включая уличное освещение 3 млн. 782 тыс. руб.) ;

- проведение муниципальных выборов- 444 тыс. руб.

- на мобилизационную и вневойсковую подготовку – 240 тыс. руб.;

 - публикацию нормативно-правовых актов и освещение деятельности поселения, взнос в совет муниципальных образований Ростовской области, содержание сайта, обработка архивных документов, изготовление похозяйственных книг – 229 тыс. руб.; 

- переданные полномочия муниципальному району – 222 тыс. руб.;

- на пожарную безопасность, ГО и ЧС, страхование дамб – 136 тыс. рублей; 

- межевание и оценка муниципальной собственности - 44 тыс. руб.;

- спортивные мероприятия – 17 тыс. руб.; 

- молодежная политика - 10,0 тыс. руб.;

- противодействие коррупции – 8,0 тыс. руб. 
4 февраля завершилась проверка Контрольно-счетной палаты Ростовской области, финансовых нарушений не выявлено.
Местные инициативы

Комфортность проживания людей напрямую зависит не только от инициативы Администрации, но и активности населения. На территории Коммунарского сельского поселения с 2013 года реализуется проект, который предполагает активное участие населения не только в обсуждении наиболее актуальных проблем, но и в их практическом решении, включая финансирование. Общие усилия населения, Администрации и представителей бизнеса по претворению в жизнь собственных инициатив успешно реализовываются, так как  есть общая заинтересованность и желание каждого внести свой личный вклад в общее дело. 

В рамках проекта поддержки местных инициатив на 2021 год в Администрацию поселения было подано 10 заявок. В настоящее время реализовано 17 на сумму 430,0 тыс.руб из них 380 тыс.руб средства спонсоров, 70 тыс.руб средства жителей. Это обустройство тренажерной площадки в п. Красногорняцкий, приобретение материалов на замену аварийной водопроводной сети, ремонт и покраска детских игровых площадок, установка светильников уличного освещения, уборка и завоз песка на кладбища, отсыпка дорог.
Особую благодарность хочется выразить всем жителям, принимающим активное участие в жизни своих населенных пунктов и оказывающим посильную помощь. Администрация всегда будет там, где будет инициатива жителей. Такова принципиальная позиция Главы Администрации района Людмилы Владимировны Овчиевой, теми же принципами руководствуется  и Администрация  нашего поселения в повседневной работе. 
Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства территории. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог и тротуаров, освещение и общий архитектурный вид.

Большой объем благо устроительных работ, конечно же, приходится на весенний и летний периоды, когда идет пора субботников, насаждений, ухода за растениями. В весенний период было высажено 267 саженцев деревьев и кустарников. Более 5000 кустов цветочной рассады было высажено на клумбах поселения. 

Приятно отметить, что появляются инициативы, когда жители сами назначают дни субботников и привлекают граждан. За это отдельные слова благодарности старостам малых хуторов и председателям уличных комитетов. 

За прошедший период 2021 года, за счет средств дорожного фонда, проводились работы по зимнему содержанию (расчистка от снега, посыпка) на сумму 200 тыс. руб, Проведен ремонт автодорог по ул. Поваренкина и пер. Школьный в п. Красногорняцкий, ремонт участка автодороги по ул. Московская в п. Новосветловский на общую сумму 7, 3 мл. руб. Положительно решен вопрос по обустройству тротуарной дорожки по ул. Свердлова к детскому саду «Ласточка» п. Каменоломни, стоимость, которой составила 616,5 тыс. руб.

Но остаются не решенными вопросы, поставленные нашими жителями, в связи с высокой финансовой затратностью это: 

- Обустройство тротуарной пешеходной дорожки по ул. Центральная от ул. Чапаева до МБОУ СОШ №23 в п. Красногорняцкий. Постараемся этот вопрос решить в текущем году.

- На ремонт автодороги по ул. Промышленная в х. Заречный на этот год нам выделена районом сумма в размере 6,9 мл.руб.

-Запланирован ямочный ремонт автодорог по ул. Толстого в п. Красногорняцкий и пер. Октябрьский в п. Верхнегрушевский.

- Ремонт автодорог по ул. Суворова, ул. Комарова п. Красногорняцкий и ул. Ленина в п. Верхегрушевский включены в областную программу «Безопасные и  качественные дороги » на 2024 год
На освещение улиц и содержание уличного освещения было израсходовано 3782.0 млн. руб., В текущем году продолжим работу по определению подрядчика для заключения энергосервисного контракта, в рамках которого все уличные светильники будут заменены на современные светодиодные, что позволит увеличить срок их службы и безаварийной работы.

Одной из проблем многих территорий являются свалочные очаги. При этом, претензии предъявляются именно к администрации. Но ведь мусор к местам несанкционированных свалок сносят граждане из близлежащих домов. В результате проведенных встреч с гражданами, есть определенные сдвиги, несколько несанкционированных свалочных очагов ликвидированы, но особо это не повлияло на общее количество свалок, в одном месте убираем, в другом они появляются. 

Поэтому вынуждены применять меры административного воздействия в отношении граждан, не соблюдающих правила благоустройства и содержания домашних животных на территории поселения. За отчетный период выписано 252 предписания по устранению нарушений. Составлен 31 протокол, сумма штрафов составила 10,7 тыс. руб . Нам всем необходимо помнить, что чистота и благоустройство в поселении зависит от каждого из нас
Пожарная безопасность

Выполнение всех мероприятий по благоустройству, ввиду аномального температурного режима, неразрывно связано с обеспечением пожарной безопасности в жилых зонах поселения. В последние годы приходится выкашивать сорную растительность не только по обочинам поселковых дорог, на газонах, общественных местах, но и  поля, прилегающие к жилым домам, придворовые территории, производить опашку населенных пунктов.

В денежном выражении, это достаточно затратный механизм, но пренебрегать мерами пожарной безопасности нельзя. Именно в целях пожарной безопасности особое внимание Администрацией сельского поселения и Собранием депутатов уделялось мероприятиям, направленным на профилактику противопожарных мероприятий на территории сельского поселения. Для чего был разработан план мероприятий по обеспечению пожарной безопасности, организовывались встречи с руководителями сельхозпредприятий, КФХ, фермерами, с председателями садоводческих товариществ, расположенных на территории поселения, сходы граждан и подворные обходы, размещение информации на сайте Администрации, в газете «Сельский Вестник», на информационных стендах. К сожалению, несмотря на постоянную профилактическую работу, на территории поселения произошло 4 возгорания: замыкание эл. проводки в п. Новосветловский, ул. Мелиховская, в п. Красногорняцкий, по ул. Толстого и в х. Коммуна по ул. Пролетарская произошло возгорание хоз. построек,  в х.Заречный по ул. Заречная произошло возгорание жилого дома. Также было допущено 7 возгораний сухой растительности и камыша.
 В свою очередь хочу выразить слова благодарности неравнодушным нашим жителям за бдительность, за своевременное реагирование, за непосредственное участие в ликвидации возгорания, тем самым уменьшая масштабы бедствия. Пожар всегда начинается неожиданно, Огонь уничтожает имущество, не смотря ни на возраст владельца, ни на его состояние и социальный статус, поэтому в целях снижения негативных последствий пожара ведется постоянная работа с населением по страхованию имущества. За отчетный период застраховано 30% имущества, и я считаю, что это недостаточно, нам необходимо усилить работу в этом направлении.
Безопасность на воде

Говоря о вопросах безопасности не могу не остановиться на вопросе безопасности на воде. На территории поселения  места купания отсутствуют. Организовано 1 место отдыха у воды - «Терновый Яр». Кроме того имеются 2 пруда (п. Заозерье и п. Красногорняцкий) на которых возможно безнадзорное купание несовершеннолетних, в связи с этим в этих местах дополнительно было установлено 16 запрещающих купание знаков. Создана межведомственная группа для проведения ежедневных рейдов с целью патрулирования водоемов в дневное и вечернее время в состав которой входят представители Администрации, казачества, полиции, старосты хуторов и поселков. Утвержден график проведения рейдов. Составлено 5 протоколов об административном правонарушении за купание в неустановленных местах. Велась профилактическая работа с многодетными семьями и семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации. И тем не менее количество утонувших на пруду «Терновый Яр» 3 человека, один из них ребенок. 
Жилищно- коммунальная сфера
Наряду с вопросами благоустройства и безопасности вопросы жилищно-коммунального комплекса все также являются наиболее актуальными.
        Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер - наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водопровода и канализации, свет в доме, в подъезде и на улице, состояние дорог.

Решение, а точнее качество решения этих проблем является важнейшей и очень сложной задачей и проблемной, которые решает, как администрация Октябрьского района, так и поселения.

В электроснабжении – это, прежде всего то, что темпы роста мощностей потребителей из-за улучшения комфортности, превышает возможности наших энергетиков. Не значительно уменьшилось количество жалоб на частые отключения электроэнергии по линии «Родина», к которой запитаны 6 населенных пунктов. К сожалению, реконструкция 5,5 км ЛЭП перенесена на 2024 год.  Также, вопрос обрыва проводов падающими ветками от наших деревьев, посаженных в зоне ЛЭП, остается на постоянном контроле Администрации. В этом году был произведен спил деревьев на сумму 313,6 тыс. руб. 

Водоснабжение: на территории поселения водопроводные сети обслуживает филиал «Октябрьский» ООО «ГУ ПРО «УРСВ». За счет тарифа ведутся аварийные работы.

Благодаря совместной работе Администрации поселения, Администрации района, ТОС и филиала «Октябрьский» ООО «ГУ ПРО «УРСВ», проведена замена аварийного участка водопровода по ул. Московская в п. Новосветловский, в настоящее время, благодаря ИП Мокрикову В.И., закуплено 130 м. трубы для ремонта аварийного водопровода по ул. Южная в п. Верхнегрушевский.
Так же пока отсутствует тех. возможность на подключение к централизованному водоснабжению п. Малая Сопка, п.Заозерье, п.Заречный, х. Привольный.
Газоснабжение: на территории поселения газоснабжение осуществляет ОАО «Шахтымежрайгаз». В отчетный период были проведены работы по покраске сетей газоснабжения по территории поселения. 3 населенных пункта остаются не газифицированы. Администрацией поселения проведена работа по сбору документов для включения в программу догазификации Ростовской области, но в настоящее время получили отказ, в связи с отсутствием подводящих сетей.
Централизованное водоотведение: на территории поселения осуществляется силами ООО «Вода и Стоки». В настоящее время проводятся проектные работы по реконструкции системы канализации п. Каменоломни, где предусматривается строительство разводящих канализационных сетей и в п. Красногорняцкий.  

Теплоснабжение: на территории поселения существует котельная в п. Верх-негрушевский, обеспечивающая теплом детский сад, сельский клуб и 2 шестнадцатиквартирных дома. В отопительный период 2020-2021 года сбоев в работе не было. Котельная работала и работает в штатном режиме. 
Интернет: с 2016 года на территории поселения начата работа по организации строительства оптико-волоконной сети. На сегодняшний день эта услуга оказывается жителям 6 населенных пунктов. Осенью Минцифры России предложило россиянам проголосовать за населённые пункты, в которые приоритетно проведут мобильную связь стандарта 4G (LTE) в 2022 году. Проголосовать можно было онлайн через платформу обратной связи портала госуслуг. В конце января текущего года подведены итоги голосования и к нашей радости поселок Заозерье в их числе. Спасибо всем, кто не остался в стороне и проголосовал за наш населенный пункт.
Социальная и жилищная политика

Несколько слов о демографической ситуации в нашем поселении. На сегодняшний день она остается сложной. За 2021 год в нашем поселении родилось 48(42) малышей, а умерло 90(77) человек. Цифры говорят о том, что коэффициент воспроизводства населения отрицательный и составляет –42 (35). Причина отрицательного воспроизводства населения в том, что большая часть населения в поселении пожилого возраста

Анализ причин смертности показал -  на первом месте все также остаются – болезни органов кровообращения и - прочие причины, т.е люди 80 лет и старше –82  человека. На втором месте – новообразования – 5 (4) человек, из них трудоспособного  1(1) человек, на третьем месте – болезни органов пищеварения – 3 человека трудоспособного возраста.
Напряженной остается ситуация по заболеваемости новой короновирусной инфекции. На отчетную дату на территории Коммунарского сельского поселения умерло 15 человек, заболевших 209. Единственная возможность остановить распространение – это вакцинация и ревакцинация. Сегодня это самый главный вопрос дня. Сейчас мы говорим даже не о штамме «дельта», а речь идет о мгновенном распространении «омикрона». Он не щадит никого, все больше и больше болеют дети. На территории поселения подлежит вакцинации 3534 человек взрослого населения, на отчетную дату про вакцинировано 3082 человек, что составляет 87,2 %. Это неплохой показатель. Но уже сейчас очень важно оказать заботу о своих родных, близких, знакомых, пройти ревакцинацию. 

Обращаюсь к Вам всем присутствующим как к самым авторитетным нашим жителям с просьбой проводить постоянную разъяснительную работу среди населения. Октябрьский район уже получил первую партию вакцины «Спутник М», которой будут прививать несовершеннолетних от 12 до 17 лет включительно. Вакцинировать детей будут в два этапа – так же, как и взрослых. Отмечу, что вакцинация несовершеннолетних проводиться исключительно добровольно. Мы вместе должны выработать коллективный иммунитет. Давайте подумаем о своем здоровье, и о здоровье наших близких и детей. Пользуясь случаем, хочу выразить слова благодарности и низкий поклон нашим фельдшерам Головчанской Зое Викторовне, Романенко Светлане Ивановне, Блинковой Светлане Викторовне, Мариненко Оксане Викторовне, Чередник Татьяне Ивановне, Дорошенко Татьяне Владимировне.
На постоянное место жительства в поселение прибыло 154 человека, выбыло 101.
За 2021 год в ЦЗН обратилось 245 жителей Коммунарского сельского поселения, что на 8 жителей меньше аналогичного периода 2020 года. В основном это жители, которые были трудоустроены неофициально и в период пандемии остались без средств к существованию. 134 (115) человека трудоустроено, 16 (89) состоит на учете. Уровень регистрируемой безработицы составил 0,4 %, что в 6 раз меньше аналогичного периода 2020 года.
  Управлением социальной защиты населения оказана материальная помощь 151 семье нашего поселения на сумму 1мл.697,2 тыс. руб. Заключено 23 социальных контракта на сумму 2мл.723,8 тыс. руб. Ежеквартально проводились совместные подворовые обходы, в ходе, которых выявлялись семьи, нуждающиеся в материальной помощи, выяснялись причины, по которым произведено отключение от энергоресурсов, давались консультации разной направленности.
             На территории  нашего поселения оказывает услуги автономная некоммерческая организация центр социального обслуживания населения «Забота». Работает 4 социальных работника, которые обслуживают 37 человек пожилого возраста. Активную работу в сельском поселении проводит совет ветеранов, без внимания не оставлен никто. Председатель совета с активом часто посещают пожилых людей, интересуются их жизнью, помогают решать проблемы.

Указы Президента

Особое внимание уделяется выполнению майских Указов президента: выполнение Федеральных целевых программ по улучшению жилищных условий граждан

По итогам отчетного периода на учете, в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 35 семей: 8 семей по федеральной целевой подпрограмме «Жилище», 10 семей для улучшения жилищных условий по договорам социального найма, 17 семей по федеральной целевой подпрограмме «Устойчивое развитие сельских территорий».

За отчетный период 2021 года признаны малоимущими и поставлены на учет с целью получения жилья по договору социального найма три семьи.

С момента выхода Указа Президента восемнадцать семей нашего поселения уже улучшили свои жилищные условия.

За отчетный период 2021 года проведено 7 встреч с молодыми семьями для разъяснения правил участия в федеральных целевых программах по улучшению жилищных условий.  На официальном сайте Коммунарского сельского поселения в разделах Новости и Молодежь размещена информация о том, как принять участие в данных программах.
Многодетные  семьи

На территории Коммунарского сельского поселения проживают 97 многодетных семьи, из которых 70 получили земельные участки, 17 семьям было отказано, по причине отсутствия необходимых документов; возраст детей, достиг 18 летия; в связи с переездом. За отчетный период на учет поставлено 3 многодетные семьи и выдан 1 з/у - 1га из земель сельскохозяйственного назначения для ведения ЛПХ. 
Казачество

Активно, как и в предшествующие годы на территории Коммунарского сельского поселения развивается казачество, которое уже тесно связано как с деятельностью администрации поселения, так и с учреждениями культуры. Они не только участвуют в праздничных и спортивных мероприятиях, но и мероприятиях, направленных на благоустройство поселения, тушение и предотвращение ландшафтных пожаров, при поддержке отдела полиции проводят рейды, направленные на борьбу с браконьерством, участвуют в розыске и доставке в военкомат уклонистов, принимают активное участие в районных и областных мероприятиях.

Кроме того, в сложившейся ситуации с ограничительными мерами по предотвращению распространения новой короновирусной инфекции COVID -19, совместно с полицией и Росгвардией казаки принимали непосредственное участие в организации соблюдения гражданами масочного режима.

Образование

На территории поселения находится две общеобразовательные школы и 1 начальная, в которых обучаются 460 человек. Советом профилактики по работе с семьей и молодежью Администрации Коммунарского сельского поселения максимально активизирована профилактическая и разъяснительная работа с многодетными семьями, с семьями находящимися в социально – опасном положении, трудной жизненной ситуации (17 семей под наблюдением Совета профилактики по работе с семьей и молодежью, на учете в КДН и ЗП состоит 1 трудный подросток и 1 семья). А именно посещение семей на дому, проведение профилактических бесед с вручением памяток соответствующей тематики (под роспись). Разъяснительная работа по соблюдению Законодательства в части ответственности родителей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних и охране здоровья и жизни детей, профилактики детского травматизма, безопасности детей особенно в период летних каникул, контроль над занятостью детей. Так же особое внимание уделяется пресечению безнадзорного купания несовершеннолетних.                                                                                                                                В мае и июне 2021 года Администрацией поселения совместно с Центром занятости населения было организованно временное трудоустройство несовершеннолетних. Всего было трудоустроено 12 школьников. Основное направление работы – это благоустройство поселков.
Культура

Работу по организации досуговой занятости населения, сохранению народных традиций, культурному развитию осуществляют   СДК п.Красногорняцкий, 4 сельских клуба и 2 библиотеки. 

В целях оптимизации и эффективности культурно – массовой работы, улучшения качества проводимых мероприятий, поиска новых, эффективных форм организации досуга населения работники учреждений культуры существенным образом постоянно расширяют спектр культурных услуг. Регулярно работают кружки и клубы по интересам.

 В условиях пандемии и вынужденных ограничений пришлось перестраивать работу: часть запланированных мероприятий организовывать в режиме онлайн. Творческие коллективы участвовали в различных конкурсах. В районном конкурсе хореографического искусства «Живу, танцуя – 2021» заняли 1 и 2 призовые места, благодарственным письмом награждена руководитель Федорова Н.Н., участвовали в межрегиональном конкурсе «Солнечный свет» вокальное и инструментальное творчество.
Спорт, молодежная политика
    На территории Коммунарского сельского поселения обустроены и функционируют 16 площадок для подвижных игр, 6 футбольных полей, 4 волейбольные площадки, площадка для занятия воркаутом и спортивная площадка с искусственным покрытием в п.Красногорняцкий. В поселении успешно действуют 3 спортивных клуба: в п.Красногорняцкий  спортивный клуб рукопашного боя «Боец» - руководитель Поляков Юрий, в п. Новосветловский спортивный клуб «Каратэ» - руководитель Авдеев Александр . Три футбольные команды поселения «Горняк», «Сокол», «Торпедо» принимали активное участие в Чемпионате Октябрьского района по футболу.

В  2021г спортсмены  Коммунарского сельского поселения активно принимали участие в Муниципальном этапе «Спартакиады Дона 2021»,  в которой заняли призовые места. В преддверии Дня Победы на территории п. Красногорняцкий      прошли соревнования по волейболу «Победе посвящается», среди команд поселения.
Волонтерство
     На территории Коммунарского сельского поселения действует Волонтерский отряд, целями, которого является пропаганда здорового образа жизни, духовно – нравственное воспитание, проведение социально – значимых мероприятий, взаимодействие с общественными организациями, помощь и поддержка различных категорий граждан поселения.  В отряд входят жители поселения от 7 до 70 лет. За отчетный период  2021 года волонтеры приняли участие в более 30 мероприятиях различной направленности - в праймеризе, выборах, переписи, в социальных и экологических акциях.
Заключение

      В заключении, я хочу выразить слова благодарности Главе Октябрьского муниципального района Е.П. Луганцеву, Главе Администрации Октябрьского района Л.В. Овчиевой, за поддержку, помощь, участие в жизни нашего поселения,  еще раз благодарю депутатский корпус, всех руководителей, предпринимателей, спонсоров и жителей за эффективное взаимодействие.

Необходимо понимать, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас и вопросы, которые требуют долговременной перспективы. Органы местного самоуправления Коммунарского сельского поселения всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но я также рассчитываю на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего муниципального образования, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность, каким быть поселению уже сегодня и завтра. Надеюсь на ваше понимание, сотрудничество. Жду вас с советами, предложениями, конкретной помощью.
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